



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané,

ve věcech obecních se dle mého názoru uskutečnilo několik událostí kladného i záporného významu.

Záporně probíhají jednání v zastupitelstvu obce, kde jsme nebyli schopni odsouhlasit návrh kupní smlouvy na kulturní zařízení U Lva. K této záležitosti je nutno dodat, že odhadní cena je dle znaleckého posudku 3,3 mil. Kč. Rekonstrukce v tomto objektu byla provedena ve výši 1,7 mil. Kč. Dohodnutá cena k odkupu je 3 mil. Kč s možností používání po zápisu do katastru nemovitostí a možnost splátek do pěti let, za podmínky úroku z úvěru ve výši cca inflace. Domnívám se, že je nutné položit si zásadní otázku, zda obec Častolovice potřebuje sál k pořádání společenských akcí, jako např. plesy, školní akademie, divadla, slavnostní schůze, výstavy a další, anebo ne? V případě, že ne, kde se tyto akce budou pořádat, až se změní charakter uvedeného zařízení např. v ubytovnu, výrobní sál, sklady, atd.! Pokud ano, co bude stát provoz, dotace do kultury z rozpočtu obce, případné vybavení, opravy.

Další záporná skutečnost je uzavření místní sokolovny z důvodu závadné statiky střechy a stropu nad sálem. V současné době probíhá vyklízení půdy a odkrytí záklopu stropu a vypracování postupu případné rekonstrukce.

Do třetice záporně hodnotím, a nejenom já, sestup fotbalového mužstva A z krajské soutěže do okresní.

Kladně lze hodnotit výsledek hospodaření Obce Častolovice dle auditu za rok 2002. Podle zápisu do kroniky je kladně hodnocena vestavba v půdním prostoru na radnici a zřízení Hudečkovy galerie. Návštěvníci AFK velmi kladně hodnotí úpravy v objektu, včetně nové příjezdové komunikace. Poděkování patří výkonnému výboru AFK Častolovice za aktivitu v tomto směru.

V nejbližším období je nutné řešit vzniklou situaci uzavření sokolovny. Dále pronájem domu čp. 53 Masarykova ulice. Dokončit několikaleté jednání s fy TELECOM o pokračování v pokládce telefonních kabelů v ulicích Štefánikova, Mírová a Zahradní v tomto čtvrtletí.

Je léto, a tak mi dovozte, vážení spoluobčané a čtenáři tohoto časopisu, popřát Vám příjemné letní dny a pěknou dovolenou.

František Kunčar,
starosta

GALERIE ANTONÍNA HUDEČKA SLAVNOSTNĚ OTEVŘENA

V pátek, 20. června 2003 v sedmácti hodin, proběhlo v rekonstruovaných půdních prostorech čp. 10 (budova obecního úřadu) slavnostní otevření Galerie Antonína Hudečka s vernisáží obrazů Antonína a Jiřího Hudečkových, které, jako součást dědictví, připadly ze závěti manželky Jiřího Hudečka Anny obci Častolovice.

Před slavnostním aktem položili na častolovickém hřbitově starosta obce pan František Kunčar a správce pozůstalosti Hudečkových, pan Jiří Kynos, k hrobu umělcovy rodiny kyticí květů.

Vlastní vernisáže se zúčastnilo sedmdesát pozvaných hostů, mezi nimi např. senátorka Václava Domšová, majitelka častolovického zámku paní Diana Sternberg-Phipps, správce Hospodářství Sternberg Jiří Bednář, bývalý poslanec Parlamentu ČR Josef Ježek s chotí a autor projektu galerie architekt František Křelina s chotí, kteří si v úvodu vyslechli krátké hudební vystoupení žákyň ZUŠ pod vedením Heleny Čepelkové a následně slavnostní projev starosty Častolovic Františka Kunčara.

O osobě a díle malíře Antonína Hudečka a jeho syna Jiřího fundovaně promluvila dr. Jitka Boučková, a v závěru vernisáže vystoupili také architekt František Křelina a správce pozůstalosti Hudečkových a autor koncepce častolovické expozice Jiří Kynos.

Po projevech, přípitku a malém občerstvení si mohli pozvaní hosté prohlédnout nejen vystavené obrazy, ale také fotografie, dobové dokumenty, palety, skicáky a náčrtníky obou malířů, a třeba i jejich vysvědčení či domovský list.

Jelikož není zrovna běžnou záležitostí otvírat v obci jako jsou Častolovice stálou expozici jednomu malíři, byť velikosti Antonína Hudečka, požádali jsme starostu pana Františka Kunčara o rozhovor.

Kde se zrodila myšlenka, či od koho vzešla pohnutka, otevřít v Častolovicích Antonínu Hudečkovi galerii?

Zhruba před deseti lety, někdy v roce 1992, 1993, když se do častolovického zámku vrátila paní Sternbergová, si nás paní Anna Hudečková pozvala na návštěvu do své vily, a při té příležitosti vyslovila přání, vytvořit v Častolovicích prostory pro stálou expozici obrazů svého tchána Antonína Hudečka. Na základě tohoto rozhovoru a vyjádření paní Sternbergové, že se zámek má

již jiné záměry, jsem začal přemýšlet, zda by nebylo možné najít pro galerii vhodné prostory v obci.

Běžel čas, věci se pomalu dávaly dohromady, a začalo se seriózně diskutovat o tom, že galerie v Častolovicích by možná byla. Na základě schválení zastupitelstvem jsme nechali udělat projekt, který řešil výstavbu galerie v objektu čp. 10, tedy v půdních prostorech nad obecním úřadem, což bylo nakonec obsaženo i v darovací smlouvě.

Pokud vím, jednalo se i o jiných místech.

Jednalo. Přicházely tipy, že galerie by mohla být třeba v půdních prostorech nad základní školou, Jelínkovi nabízeli určité prostory a nakonec se dost hovořilo o tom, zda by se nenašlo místo při rekonstrukci čp. 53 na náměstí. Nakonec se sešla komise určená radou obce, v níž byli kromě členů zastupitelstva také architekt František Křelina a správce pozůstalosti Jiří Kynos, navštívil všechna vytipovaná místa a vydala konečné rozhodnutí - začít stavět v čp. 10.



☐ Součástí slavnostního otevření Hudečkovy galerie bylo i položení květin k umělcově hrobu na častolovickém hřbitově.

Přibližně od roku 1993 se stále jednalo o galerii. Kdy padlo konečné rozhodnutí, nebo lépe - kdy byl hotov konečný projekt a začalo se stavět?

O vypracování projektu jsme požádali architekta Křelina a ten jej odevzdal k 28. prosinci 2000. Po schválení zastupitelstvem jsme následně žádali o stavební povolení, které jsme obdrželi 19. listopadu 2001.

Dnes máme červen 2003, stavělo se tedy jen necelé dva roky...

I to bylo dlouho. Podmínkou v darovací smlouvě bylo, zřídí galerii do konce roku 2002. Museli jsme žádat správce pozůstalosti o souhlas s prodloužením termínu otevření. Pan Kynos uznal problémy s rozpočtem obce a rozhodný termín otevření galerie stanovil na rok 2003.

Kolik obec v galerii proinvestovala?

Bylo proinvestováno 2,200.000 korun, jak zněl výsledek výběrového řízení, ale k tomu je třeba připočítat ještě asi 100.000 na zabezpečení a ozvučení galerie, protože to projekt neřešil. Konečná faktura za tyto práce obci ještě nepřišla.

Žádali jste o státní dotaci, nebo šlo vše z obecního rozpočtu?

Dostali jsme státní dotaci 220.000 korun, jinak všechno musela financovat obec. Podotýkám, že

na galerii jsme si od banky žádný úvěr nebrali, peníze šly pouze z obecního rozpočtu.

Galerie je nyní hotová, obrazy instalovány. Jaké bude její využití?

Vybudované prostory nebudou sloužit jen jako galerie. Počítá se s víceúčelovým využitím. Především by se zde měla konat jednání obecního zastupitelstva, není vyloučeno, že se tu budou konat i menší přednášky, myslím co do počtu návštěvníků, protože únosná kapacita je 30-40 lidí, případně nějaká slavnostní zasedání spolků. Dále je na zvážení, zda by nebylo vhodné využít galerii i na slavnostní obřady, jako je vítání občánků, zlaté svatby a podobně.

Nabízí se otázka, a přiznám se, že jsem o tom již slyšel mluvit, jestli by se v galerii nedaly pořádat i svatby.

Je to jedna z možností. Zatím zastupitelstvo rozhodlo, že svatby necháme Kostelci, ale do budoucna není nic vyloučeno. Zákon zde svatby umožňuje v případě, že jeden z budoucích manželů je občanem Častolovic. V rámci matriky by ale vše zůstalo v pravomoci MÚ Kostelec.

A vlastní expozice? Jak bude přístupná veřejnosti?

Všechno je otázkou zájmu a návštěvnosti. Jestli bude návštěvnost dostačující, není vyloučeno, že během letní sezóny bude galerie otevřená denně. Zatím zkusíme možnosti - bude otevřeno o sobotách a nedělích s tím, že kdyby



□ Galerie bude sloužit i jako místo pro zasedání zastupitelstva obce.

projevily zájem zájezdy nebo třeba školní děti či výpravy z letních táborů, paní Breklová, která zde provází, by přišla a galerii otevřela.

Lidé by se do Častolovic měli přijet podívat na stálou expozici obrazů a artefaktů z pozůstalosti Antonína Hudečka. Je možné, že by prostory galerie byly využity i jako výstavní síň pro nějakého jiného umělce?

Je pravda, že dominantní je tady rodina Hudečkových, to znamená hlavně Antonín Hudeček. Jiří je zde zastoupen také několika obrazy, ale název Galerie Antonína Hudečka hovoří jasně. Ostatně i v darovací smlouvě je uvedeno, že to bude stálá výstava obrazů Antonína Hudečka.

Co se týká výstav jiných umělců, není to vyloučeno, ale nechtěli bychom kvůli tomu Hudečkovy obrazy dávat někam do depozitáře. Problémem by bylo i následné zachování dnešní koncepce stávající expozice.

Jaká je vůbec celková hodnota obrazů z odkazu paní Anny Hudečkové?

V současné době probíhá oceňování obrazů paní doktorkou Boučkovou. Je to osoba ve svém oboru fundovaná, s potřebnou aprobací a podle jejího názoru se předběžná hodnota pohybuje okolo tří milionů korun. Doktorka Boučková uvedla, že je opravdu těžké hovořit o nějaké

konkrétní konečné částce, neboť vždy záleží na které hranici ceny se pohybujeme.

Samozřejmě, ovšem pro Častolovice to, myslím, není jen hodnota vyjádřená v korunách, ale i hodnota vztahu umělce k obci a obce, a jejích obyvatel, k malíři Hudečkovi.

Přesně tak. Bude záležet na lidech, jak si budou vážit odkazu paní Anny Hudečkové, a jak jej zachovají pro příští generace. S tím souvisí i budoucí využití galerie. Ne že bychom nechtěli vyhovět široké veřejnosti ve využívání tohoto prostoru, nikdo nechce nic striktně přikazovat, ale je potřeba se zamyslet nad podstatou věci a podle toho jednat.

Co byste chtěl říct našim čtenářům na závěr?

Jsem rád, že se galerii podařilo vybudovat, a že alespoň část díla význačného českého malíře Antonína Hudečka zůstane v Častolovicích - v obci, kde s rodinou bydlel, tvořil a nakonec i zemřel. Bylo by smutné, kdyby jedinou připomínkou umělceva pobytu u nás zůstal jen pomník na hřbitově.

Děkuji za rozhovor.

mp

IN MEMORIAM

Na tomto místě otiskujeme vzpomínku bývalého častolovického občana, zapáleného ochotníka, amatérského muzikanta a malíře, pana Bohdana Kröhna, věnovanou osobě českého umělce Antonína Hudečka.

Přestože již dlouhá léta žil pan Kröhn v Praze, do Častolovic, kde prožil své mládí, pravidelně zájezdil nejen za inspirací pro své obrazy, ale vedl zde i kapelu, která přispívala k dobré náladě jak návštěvníků, tak i hostů častolovického zámku. Byl samozřejmě mezi pozvanými na slavnostní otevření Hudečkovy galerie, ale osud rozhodl jinak. Jeho slova, která zůstanou již navždy nevyřčena, si tedy alespoň přečtěte.

mp

Vzpomínka Bohdana Kröhna na českého malíře Antonína Hudečka

Vybudováním galerie v půdní nástavbě budovy obecního úřadu došlo k naplnění podmínek závěti, jimiž Obec Častolovice získává z pozůstalosti malíře Antonína Hudečka na dvacet pláten. Budou tvořit kulturní poklad obce, jakési „rodinné stříbro“. Naskytá se otázka, jaký byl vztah Antonína Hudečka k Častolovicím?

Význam Antonína Hudečka pro české malířství je uveden v celé řadě publikací i monografií, v nichž se hovoří o jeho vztahu k Antonínu Slavíčkovi, Juliu Mařákovi, Janu Preislerovi, Václavu Brožíkovi a jiným výtvarníkům, a také o jeho dílech inspirovaných českou krajinou a Orlickými horami.

Antonín Hudeček, narozený 14. ledna 1872 na Podřipsku, zakoupil roku 1927 v Častolovicích na Skalce vilku se zahradou snad právě proto, že se z ní otevírá pohled na Orlické hory. Ale nejen Orlické hory a krajina jejich podhůří byly mistrovou inspirací. Pod zahradou vily, mezi Skalkou a zámeckým parkem, protéká řeka Bělá, kterou pod názvem „Potok Bělá“, maloval Hudeček ve všech ročních obdobích. V zimních motivech teče Bělá na jeho plátnech mezi zasneženými břehy („Potok Bělá v zimě“), v létě se její barvy mění a září slunečními paprsky („Potok Bělá ve slunci“). Říčka Bělá se podobá Hudečkovým obrazům potoků z mladých let (např. „Potok ve slunečním svitu“), kdy zahajoval svou uměleckou dráhu na Okoři. Velmi častým tématem prací Antonína Hudečka (ale i jeho syna Jiřího, rovněž významného malíře) jsou kytice a květiny vyrostlé na častolovické zahradě. Maloval je samostatně, nebo jako kus kvetoucího záhonu (např. „Floxy“ nebo „Pivoňky“).

Paní Květa Jelínková z Častolovic vzpomíná na Hudečkův ateliér ve vile i na menší ateliér v zahradě, kde bylo shromážděno mnoho pláten českých a italských krajin i mnoho motivů z Orlických hor (Kounov). Vzpomíná na doby, kdy Hudečkovi byli několikrát hosty u Jelínkových ve Staré Huti u Deštné, než si zakoupili na stejné stráni chalupu. Tam se otec a syn Hudečkové věnovali malbě horských motivů a také květin z častolovické zahrady, které jim připravovala a aranžovala paní Benešová. Paní Jelínková uvádí, jak ji Mistr Hudeček překvapil a přivedl do rozpaků, když jí, jednadvacetileté, věnoval obraz „Jaro na stráni“. Zůstává jí v paměti nezapomenutelná umělceva postava s fajfkou, nešoucí na rameni malířský stojan (ten mu do terénu někdy nosili místní chlapi, např. Josef Matoušek, pozdější olympionik) a s oblíbenou písní „Ó Velvary“ na rtech mířící do krajiny.

V srpnu 1941 se v Častolovicích konal pohřeb Antonína Hudečka, jehož průběh zachytil dokumentární film. Je na něm zachycen také herec Národního divadla v Praze Václav Vydra, který se s Mistrem Hudečkem rozloučil úryvkem z Máchova Máje.

Kromě Antonína Hudečka se mohou Častolovice pochlubit i dalšími ojedinělými osobnostmi, které zanechaly trvalejší stopu v kulturním dění našeho regionu. Syn Antonína Hudečka Jiří (*1910 +1971), známý krajinář a malíř květeny, se podílel na rozvoji častolovického ochotnického divadla. Byl autorem scény Stroupežnického hry Naši furianti, uvedené v Častolovicích před padesáti lety. Dalším byl Ing. Václav Páv, který po odchodu do důchodu řídil místní ochotnické divadlo a během deseti let jej přivedl přes nejrůznější soutěže až k Mekce amatérů - přehlídce ochotnických souborů Jiráskův Hronov. Byl příkladem pro řadu ochotníků, kteří ho následovali (např. pánové Procházka, Marek, paní Matušková...).

Ojedinělou osobností byl i řídící učitel Antonín Kodytek, cvičitel místního Sokola a učitel hudby. Dnes si již ztěžít dovedeme představit, že mezi námi může žít člověk, který nezištně, bez nároku na odměnu, dokáže naučit stovky mladých lidí hře na hudební nástroje a vést po řadu let 55členný hudební soubor.

Nedaleko vchodu na Častolovický hřbitov můžeme spatřit hrob malíře Antonína Hudečka a členů jeho rodiny, ozdobený Mistrovou bustou od akademického sochaře Beneše. Šumění lip, zpěv ptáků a v dálce sůtok Bělé s Orlicí. Člověku vytane na mysl jedna z posledních fotografií Antonína Hudečka, zachycující Mistra, jak sedí u říčky Bělé a maluje. Krásný symbol pouta umělce k Častolovicím!

B. Kröhn

Ohlédnutí za slavnostním otevřením Hudečkovy galerie

Malokterá obec naší velikosti se může pochlubit nejen překrásným renesančním zámekem, jako je u nás zámek paní Diany Sternbergové, ale i moderní, stálou galerií umělců, kteří v místě působili. V Častolovicích to byli vynikající malíři konce 19. a první poloviny 20. století Antonín Hudeček a jeho syn a žák - citlivý krajinář a malíř zadumaných květinových zátiší - Jiří Hudeček.

To, že došlo k uskutečnění skvělé adaptace půdních prostor obecního úřadu na přívětivou, veskrze moderní, reprezentativní a zároveň útulnou síň, v níž budou nadále umístěny obrazy obou malířů věnované snachou Antonína Hudečka, ženou Jiřího, paní Annou rozenou Jazeolla obci Častolovice, pokládám v dnešní uspěchané době za malý kulturní zázrak. Ráda jsem proto přijala pozvání zastupitelstva obce podepsané panem starostou Kunčarem na slavnostní otevření Hudečkovy galerie, které se konalo v pátek 20. června 2003 v 17 hodin.

Kolem sedmdesáti milovníků výtvarného umění z obce i okolí, včetně představitelů veřejného života a významných osobností, jako například někdejší poslanec Parlamentu ČR Josef Ježek s chotí, senátorka Václava Domšová, paní Diana Sternbergová, správce Hospodářství Sternberg pan Jiří Bednář a samozřejmě členové zastupitelstva, které bylo zejména v osobě pana starosty Františka Kunčara hlavním hybatelem realizace tohoto jedinečného a v našich podmínkách nevídaného projektu, bylo doslova ohromeno.

V pečlivě připraveném programu vernisáže, moderovaném Mgr. Martinou Bělkovou, zaznělo úvodní slovo pana starosty, v němž zhodnotil deset let, které uplynuly od vyslovení přání paní Anny Hudečkové, najít v Častolovicích důstojný stálý prostor pro obrazy svého tchána i muže, do slavnostního otevření galerie. Dlužno říci, že podle všech mých informací to byl právě starosta Kunčar, bez jehož vytrvalosti, ba úpornosti, by se asi sen paní Anny nevyplnil. Vystoupil též projektant skvělé adaptace Ing. arch. František Křelina a také autor koncepce výstavy Jiří Kynos. Ten svůj příspěvek koncipoval jako fiktivní rozhovor mobilním telefonem, který vedl z auta až k nebeské bráně, odkud sama paní Anna děkovala realizátorům své myšlenky za dovednost, přesnost, eleganci a vkus odvedeného díla. Zsvěcené slovo o životě a díle obou malířů přednesla paní doktorka Jitka Boučková a pořad velmi jemně, až dojmavě, doplnilo milé vystoupení žákyň zdejší pobočky Základní umělecké školy v Kostelci n.O. Někdejší poslanec PČR Ježek vzpomněl počátečních obtíží, které předcházely zahájení prací a přípitek i chutné pohoštění připravené chlapci a děvčaty Potravinářského učiliště v Rychnově n.Kn., nabízené příjemnými mladými Častolovany, potvrdilo, že jsem svědkem události vsutku mimořádné.

Hned následující sobotu a neděli byla Hudečkova galerie zdarma otevřená pro všechny další zájemce.

Galerie bude přístupná veřejnosti každý víkend vždy od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin, ve všední dny pak po domluvě u obecním úřadě. Průvodkyně a pamětnice pobytů Jiřího Hudečka v Častolovicích, paní Milada Breklová, může nabídnout k prodeji i katalogy na křídě. Výběr obrazů pro katalog provedl Jiří Kynos, fotografické zpracování vysoké úrovně Ludvík Uhlíř. Symbolické vstupné bude bohatě vynahrazeno hlubokým uměleckým zážitkem a poněkud námáhavější výstup do „nejvyšších sfér“ rovněž.

Obzvlášť, když se nezapomenete zastavit na odpočívadle před kanceláři u panelů, na nichž je zdokumentováno, z jakého prachu a chaosu tento překrásný sálek povstal.

Slavnostní zasedání v prostorách síně zasvětil tyto prostory i dalšímu využití, neboť krásy v životě není nikdy dost.

Kdo mívá třeba na sternberský zámek, neměl by opomenout navštívit ani Hudečkovu galerii na půdě obecního úřadu. A naopak.

Jana Albrechtová

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

USNESENÍ

ze 4. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice konaného dne 19. 05. 2003 od 18,00 hodin ve společenské místnosti hasičů Častolovice

1a) ZO schvaluje návrh programu jednání dle pozvánky přednesené starostou obce Častolovice p. Kunčarem Františkem.

1b) ZO souhlasí se složením :

- návrhové komise : p. Čepelka, p. Januš, pí Ing. Chlebná, pí MUDr. Hlavsová

- ověřovateli zápisu: pí Mgr. Bělková, p. Kudláček, p. Frýda, p. Řeháček

2. ZO schvaluje plnění usnesení ze dne 19. 02. 2003.

3. ZO bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Častolovice.

4. ZO schvaluje změnu v Jednacím řádu ZO § 6 bodu 6 v tomto znění:

Hlasuje se zpravidla zdvižením ruky. O jiné formě a způsobu, např. uplatněním tajného hlasování, rozhodnou členové zastupitelstva obce hlasováním. Usnesení je přijato, hlasuje-li pro návrh nadpoloviční většina všech členů zastupitelstva obce.

5. ZO neschvaluje pracovní náplň a odměnu pro místostarostu.

6. ZO ruší dle Zrušovací vyhlášky č. 28 Obecně závaznou vyhlášku č. 21 o převodu a nabytí a pronájmu nemovitého majetku obce Častolovice platnou od 16. 02. 1997.

7. ZO schvaluje změny v rozpočtu obce Častolovice pro rok 2003 navržené finančním výborem při ZO dle přílohy.

8. ZO schvaluje směnu pozemku mezi pí D. F. Sternbergovou a Obcí Častolovice dle přílohy, a pověřuje starostu obce Častolovice p. Kunčara k podpisu směnné smlouvy.

9. ZO bere na vědomí o přezkoumání hospodaření Obce Častolovice za rok 2002. Audit provedl Krajský úřad Královehradeckého kraje, odbor ekonomický, odd. kontroly.

10. Zastupitelstvo obce Častolovice neschvaluje vstup obce Častolovice do Dobrovolného svazku obcí „Orlice“ a ukládá ZO tento bod zařadit do programu příštího jednání ZO.

11. ZO souhlasí, aby byla místostarostovi obce vyplácena, do doby odsouhlasení odměny, záloha ve výši 5000,- Kč měsíčně se zpětnou platností od doby zvolení.

Členové návrhové komise: František Čepelka, Stanislav Januš, Ing. Pavlína Chlebná, MUDr. Lenka Hlavsová

František Kunčar
starosta

Josef Kudláček
místostarosta

USNESENÍ

z 5. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice konaného dne 24. 06. 2003 od 19,00 hodin v zasedací místnosti Hudečkovy galerie v Častolovicích

1a) ZO schvaluje návrh programu jednání dle pozvánky přednesené starostou obce Častolovice p. Kunčarem Františkem doplněný o bod č.9 Projednání odměny místostarosty.

1b) ZO souhlasí se složením:

návrhové komise: p. Kudláček, p. Bělka, p. Beránek, p. Řeháček

ověřovateli zápisu: pí MUDr. Hlavsová, p. Čepelka, p. Januš, pí Mgr. Bělková

2) ZO schvaluje plnění usnesení ze dne 19. 5. 2003 s tím, že odkládá projednání členství ve svazku obcí Orlice do vyjasnění podmínek členství.

3) ZO bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Častolovice.

4a) ZO schvaluje pronájem bytového domu s nebytovými prostorami čp. 53 v ulici Masarykova, Častolovice - formou předplacení nájemného na dobu 10 let.

4b) ZO bere na vědomí návrh zprostředkovatelské smlouvy mezi Obcí Častolovice a pí JUDr. Pichertovou.

5) ZO neschvaluje návrh kupní smlouvy o převodu vlastnictví k nemovitosti čp. 80 včetně přílehlých budov a pozemků za sjednanou cenu 3,000.000,- Kč a ukládá RO připravit pro příští jednání návrh postupu ohledně čp. 80.

6) ZO schvaluje směnnou smlouvu, dle přílohy, mezi SBD Průkopník Rychnov nad Kněžnou a Obcí Častolovice u domu čp. 151, Příčná, Častolovice.

7) ZO schvaluje odkup části poz. č. 741/1 od p. Pelce, v šíři 5 m, pro komunikaci, v celé délce pozemku, s podpisem smlouvy v 1. čtvrtletí 2004.

8a) ZO neschvaluje změny v rozpočtu Obce Častolovice dle přílohy.

8b) ZO schvaluje a pověřuje RO rozhodováním a schvalováním rozpočtových opatření do výše maximálně Kč 40000,- Kč.

Dále k provádění převodu položek v rámci jedné kapitoly rozpočtu, pokud nedojde k navýšení financí. Nad částku 40000,- Kč pouze v případě havarijních situací do částky 150000,- Kč maximálně.

9) ZO stahuje z pořadu jednání bod č. 9: Projednání odměny místostarosty.

Členové návrhové komise: Josef Kudláček, Milan Bělka, Miroslav Beránek, Jiří Řeháček

František Kunčar
starosta

Josef Kudláček
místostarosta

Komunitní plánování sociálních služeb

z příspěvku Ing. Josefa Stehlíka pro Kostelecký zpravodaj

Pracovní skupina č. 2 pro komunitní plán zaměřený na seniory a zdravotně postižené spoluobčany pracuje prozatím ve složení: Pavla Blažková (vedoucí DPS), Eva Fidlerová (Svaz zdravotně postižených), Marie Minaříková (Klub důchodců), Mgr. Jindřich Vašíček (ředitel DD Borohrádek), Marie Poláčková (Obecní úřad Častolovice), Eva Hejhalová a Ing. Josef Stehlík (zastupitelé města). Skupina se dosud sešla na 3 pracovních schůzkách a navštívila ve 2 termínech domovy důchodců v Borohrádku a Albrechticích n.O. a dále Geriatrické centrum v Týništi n.O. a Ústav sociální péče „Domečky“ pro mentálně postiženou mládež (a ženy) v Rychnově n.Kn.

Pracovní schůzky byly zaměřeny na způsob získání vstupních informací pro komunitní plán, analýz soc.-demografické struktury v regionu, přípravu dotazníku o rozsahu a kvalitě služeb na Kostelecku, diskusi o zlepšení služeb v DPS a přípravu návštěv výše uvedených zařízení.

Dotazník bude přiložen v příštím čísle Zpravodaje města Kostelec n.O. a bude k dispozici i na sociálním odboru MÚ Kostelec n.O. č. dveří B 010 a následně bude dodán i do dalších obcí Kostelecka (**Dotazníky pro častolovické zájemce budou k dispozici v Klubu důchodců v Častolovicích.** pozn. M. Poláčková). Pracovní skupiny očekávají, že občané, kterým záleží na zlepšení, rozšíření a zefektivnění služeb v sociální oblasti, věnují svůj volný čas a jednoduše formulovaný, anonymní dotazník vyplní. Pro distribuci a ke sběru vyplněných dotazníků přislíbili pomoc i studenti OA T.G.M, a je možno jej předat i osobně v podatelně MÚ Kostelec n.O. do připraveného sberného boxu.

Z návštěvy zařízení pro seniory a zdravotně postižené občany jsme získali tyto základní informace.

Domov důchodců Borohrádek má kapacitu 130 obyvatel, z toho 52 na ošetrovatelském oddělení se zvýšenou péčí. Čekací doba na umístění je 6-12 měsíců. Pracuje zde 58 zaměstnanců, z toho 31 zdravotní personál a 2 civilní služba.

Domov důchodců Albrechtice n.O. má kapacitu 60 obyvatel, vesměs ošetrovatelská lůžka. Průměrná čekací doba na umístění je 2,5 měsíce. V domově je zaměstnáno 46 zaměstnanců, z toho 28 zdravotní personál, 2 civilní služba.

Geriatrické centrum Týniště n.O. nabízí trvalé a přechodné pobyty v Domově důchodců, který má kapacitu 42 osob. Dům s pečovatelskou službou má kapacitu 28 obyvatel, z toho 2 byty jsou pro imobilní klienty.

Ústav sociální péče „Domečky“ v Rychnově n.Kn. je určen pro 105 chovanců, z toho pouze 9 chlapců (27 dětí navštěvuje speciální základní školu). Chovanci jsou ve věku 6-54 let. ÚSP má hlavní budovu s jídelnou a dílnami a 9 „domečků“ (z toho 1 ošetrovatelský). Zcela nepochopitelná byla pro nás informace, že tyto „domečky“ nejsou bezbariérové. O chovance se stará 70 zaměstnanců a 9 civilní služba.

Z návštěvy těchto zařízení jsme si uvědomili tuto skutečnost: Každé zařízení má evidentní zájem o zlepšování služeb, modernizaci vybavení (např. v kuchyních, koupelnách, dílnách pro pracovní rehabilitaci), o vytváření vhodného soukromí klientů, zajištění rostoucích hygienických nároků podle nově platných vyhlášek, budování kulturních zájmů (knihovna apod.), limitujícím faktorem jsou však (jak jinak?) potřebné finanční zdroje.

Velmi se nám líbila funkčnost Geriatrického centra v Týništi n.O., kde je vhodně spojen provoz DD (s vyčleněným ošetrovatelským oddělením), DPS a terénní PS. To ovšem přináší určité problémy v odděleném financování (zřizovatelem DD je kraj, DPS město). Na financování se podílejí i klienti cenou za ubytování a cenami za služby. Protože město Týniště n.O. se na financování podílí významným způsobem, má zájem zajistit, aby zejména služeb DPS využívali výhradně obyvatelé města.

Ve všech zařízeních pro seniory jsme zaznamenali snahu co nejrychleji připravit nebo zlepšit podmínky pro tzv. denní stacionář docházejících event. dovážených klientů. Zájem o tuto periodickou službu jednoznačně narůstá.

sociální komise

Kupujeme zajíce v pytli?

V těchto měsících chtějí naši zastupitelé rozhodnout o důležitých investičních akcích, které ovlivní financování obce, a tím i její život, na několik příštích let.

Zastupitelé rozhodují, zda koupit či nekoupit objekt sálu a restaurace U Lva, který by měl v budoucnu sloužit k pořádání kulturních a společenských akcí. Sál a restaurace jsou nyní v majetku paní Diany Sternbergové, která je obci nabídl za cenu cca 3,5 mil Kč. Samotná kupní cena se nezdá být nevhodná, je ale třeba vzít v úvahu také další aspekty nákupu této nemovitosti. Téměř nikoho ze zastupitelů nezajímá, jak velké zatížení obecní pokladny může nákup objektu ve skutečnosti znamenat. Samozřejmě, nejde jen o zmiňovanou kupní cenu, ale zejména o případné opravy, rekonstrukce a vybavení objektu potřebným zařízením - to vše by mohlo konečnou cenu značně zvýšit.

Nikdo zatím odborně neprovedl celkový stav objektu, tedy zda nebude třeba v zápětí na budově provádět rozsáhlé opravy, i když o špatném stavu střechy se již hovořilo. Nikdo se nezamýšlel nad funkčností restaurace, která je součástí objektu. Nikdo také neposuzoval, jaké bude třeba vynaložit finanční prostředky na zprovoznění celého zařízení tak, aby vyhovovalo novým, přísným hygienickým normám. Nikdo si nevyžádal vypracování odhadu nákladů na roční provoz tohoto zařízení. Je tedy nanejvýš pravděpodobné, že celková cena bude vyšší než oněch zmiňovaných 3,5 mil. Kč. Kolik bude skutečně stát onen zajíc v pytli?

Je jasné, že obec kulturní zařízení potřebuje. O tom nelze diskutovat. Je však třeba uvážit, jestli si je obec může v současné napjaté finanční situaci dovolit, když už se bez něj tak dlouho obešla. Navíc, minulý týden rozhodl znalec o uzavření sokolovny pro její špatnou statiku. Tím vyvstává obrovský problém nákladné rekonstrukce nebo dokonce výstavby nové tělocvičny. Je zřejmé, že pokud se obec nechce zbytečně předlužit, může si dovolit realizovat pouze jednu z těchto investičních akcí. Zastupitelé budou muset zvážit, jestli koupí kulturní zařízení, nebo zachrání pro Častolovice tělocvičnu. Přitom sál a restaurace budou využity pouze několikrát ročně, zatímco tělocvičnu využívá základní škola, spolky i ostatní občané prakticky denně.

Na celé záležitosti je však podstatné to, jak málo podkladů stačí některým našim zastupitelům k tak závažným rozhodnutím, a současně, jak málo informací je předkládáno nám, občanům! Nebud' me lhosit, ptejme se svých zastupitelů na jejich názor, ale hlavně jim říkejme ten svůj!

Jiří Hovorka ml.

Severní 382, Častolovice
j.hovorka@seznam.cz

ČASTOLOVICKÉ ŽITO

Od dubna do května roku 2003

SE NARODILI

Tomáš	LAKOMÝ
Štěpán	LOUNEK
Nikola	DOSTÁLKOVÁ
Kateřina	ZEMANOVÁ

V sobotu 17. května 2003 představila pracovníce SPOZ paní Marie Kubalíková starostovi obce nové občanky Častolovic, kteří se narodili v období od února do dubna 2003:

Jana	HAVLÍČKA
Kateřinu	SLÁDKOVOU
Vanesu	LUXOVOU
Simonu	HOSTINSKOU
Veroniku	KALECKOU
Tomáše	LAKOMÉHO

Starosta pan František Kunčar v krátkém projevu přivítal děti mezi obyvatele Častolovic a žáci mateřské a základní školy vystoupili s pásmem básniček, písniček a flétnových skladeb. Na závěr předali maminkám nových občanky kytičku a rodiče se zapsali do pamětní knihy obce.

mp



□ Vítání občanky proběhlo ještě ve staré obřadní síni obecního úřadu. Příště už by snad mohlo být v nově otevřené Hudečkově galerii.

Ve druhém čtvrtletí roku 2003 SLAVILI

70 let věku		
paní	Marie	ŠABATOVÁ
pan	František	KUBEC
75 let věku		
paní	Jarmila	PROCHÁZKOVÁ
76 let věku		
paní	Oluše	HEJLOVÁ
paní	Božena	KOHOUTKOVÁ
paní	Olga	JANEČKOVÁ
pan	Jiří	BERÁNEK,
77 let věku		
paní	Hana	JANÝROVÁ
paní	Arnoštka	ČERMÁKOVÁ
78 let věku		
paní	Marta	VÁCLAVÍKOVÁ
pan	Andrej	JANOSTYÁK
pan	Zdeněk	HOVORKA
79 let věku		
paní	Jindřiška	HRUBÁ
80 let věku		
paní	Marie	ŠTVOVÍČKOVÁ
pan	Karel	DVOŘÁK
pan	Zdeněk	SLEZÁK
82 let věku		
pan	Josef	HLOUŠEK
pan	František	RŮŽIČKA
pan	Miloň	DOHNAL

83 let věku

paní Šarlota ŠKORVÁNKOVÁ
pan Alois ŠKORVÁNEK

86 let věku

paní Květuše JELÍNKOVÁ

89 let věku

paní Anna ZEMANOVÁ
paní Antonie NOVÁKOVÁ
paní Růžena MIKYSOVÁ



□ Ve druhém čtvrtletí oslavili zlatou svatbu manželé Dana a Jiří Pourovi

Ve druhém kvartále roku 2003 nás NAVĚDY OPUSTILI

paní Valerie RAVINGEROVÁ r. 1913
pan David JAROLÍMEK r. 1976
pan Josef HAVLÍK r. 1912

VÍTE, ŽE...

- k 30. červnu 2003 bylo v naší obci přihlášeno k trvalému pobytu **1.620 obyvatel**? Je to o 26 méně než v uplynulém čtvrtletí.

OU

- referenda o vstupu České republiky do Evropské unie konaného 13. - 14. června 2003 se v Častolovicích zúčastnilo **61,58% oprávněných voličů**?

Obálky byly vydány 787 voličům; odevzdaných hlasů bylo 783, z toho 774 platných. Pro vstup do Evropské unie se vyslovilo 598 občanů Častolovic a proti vstupu 176.

volební komise

- koncem roku 2002 se na poštách objevily dvě nové loterie stíracích losů?

Loterie S.O.S. je organizována s cílem shromáždit finance, které budou věnovány obětem povodní. **POŠTOVNÍ JUBILEJNÍ** loterie byla uspořádána u příležitosti 10. výročí založení samostatného podniku Česká pošta.

V loterii S.O.S. je hlavní výhra **10.000.000 Kč**, pod „stíracími políčky“ se ukrývají další výhry (100, 150, 200, 300, 400 a 500 Kč). Pravděpodobnost výhry je 1:5, cena losu je 100 Kč. Výtěžek loterie bude převeden na vládní povodňové konto a použit na podporu obětí loňských srpnových záplav a na obnovu zničených lokalit.

Stírací losy **POŠTOVNÍ JUBILEJNÍ** loterie stojí 20 korun a „hlavní cenou“ je finanční částka ve výši **2.000.000 Kč**. Kromě ní však na hráče čekají i menší výhry 20, 40, 50, 100, 200 a 500 Kč. Vyhrává zhruba každý třetí los. Pošta si chce touto loterií připomenout jubileum svého vzniku. Jejím cílem není proto profitovat na hráčích, ale výtěžek z loterie bude věnován Červenému kříži a humanitárním a obecně prospěšným organizacím.

Každý z vás může tímto jednoduchým a elegantním způsobem přispět všem těm, kteří se ne vlastní vinou dostali do nelehké životní situace, jejíž řešení je pro mnohé nad rámec vlastních sil.

Česká pošta, s.p.

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

Zajímá Vás činnosti Sboru dobrovolných hasičů a Zásahové jednotky obce Častolovice? Máte zájem o historii obce a jiné informace? Pak **navštivte** naše internetové stránky: www.mujweb.cz/instituce/haca

IV. ročník Podorlické ligy v požárním útoku

Do seriálu soutěží v požárním útoku o putovní pohár „Podorlické ligy“ je pro rok 2003 zařazeno 9 soutěží v kategoriích žen a mužů a oproti předchozím ročníkům doznaly změn také pravidla.

Seriál zahájila **8. května** již tradiční soutěž pořádaná SDH Houdkovic. Družstvo častolovických žen v základním kole obsadilo 3. místo a ve finálové části místo 2. Družstvo mužů se umístilo na 7. místě.

17. května seriál pokračoval soutěží pořádanou SDH Rájec. Zde naše ženy obsadily v základním kole 2. a ve finále 1. místo. Mužům se nepodařilo zopakovat výsledek z předchozí soutěže a obsadili 12. místo.

Poslední soutěží jarní části byla **7. června** soutěž pořádaná SDH Dobré. Ženy zopakovaly své umístění z předchozí soutěže, když v základním kole obsadily 2. a ve finále 1. místo. Družstvo mužů se umístilo na 8. místě.

Do seriálu se zapojilo 21 družstev mužů a 10 družstev žen. V průběžném pořadí je družstvo častolovických žen zatím na 2. a družstvo mužů na 10. místě.

mf

Soutěže mládeže

Družstvo mladých hasičů se zúčastnilo ve dnech 30. května až 1. června 2003 okresního kola celoroční soutěže Plamen v kategorii „mladší“ v Přepychách.

Do celoroční soutěže bylo zapojeno 17 kolektivů mladých hasičů plnicích disciplíny platné pro kategorii „mladší“, tj. pro děti do 9 let. V našem sboru je do činnosti v této kategorii zapojeno 13 dětí.

Kolektiv se začal připravovat v září roku 2002. Na jarní část se naše mládež připravovala v průběhu celé zimy v sokolovně, kde trénovala některé disciplíny, které nejsou náročné na místo a používání techniky.

Umístění na 11. místě v podzimním závodě požárnícké všestrannosti bylo maximální, protože po letních prázdninách došlo k velké obměně kolektivu. Jak dopadlo okresní kolo v Přepychách, si můžete přečíst v článku vedoucího oddílu mládeže pana Jiřího Řeháčka „Okresní soutěž hasičské mládeže“.

Závěrem jarní činnosti kolektivu byla 22. června účast na soutěži pořádané SDH Opočno. Tato soutěž je pořádaná dle pravidel platných pro kategorii „starší“. Je v ní zařazen požární útok a hadicová štafeta. Obě disciplíny, provedením odlišné od kategorie „mladší“, se musely naše děti naučit během 14 dnů. Účast na této soutěži byla plánována jako výlet u příležitosti ukončení činnosti kolektivu před prázdninami. Celkem v Opočnu startovalo 17 družstev, z nichž se prezentovala pouze 2 družstva, která startovala na okresním kole v kategorii „mladší“. Překvapivé umístění našeho kolektivu na pěkném 6. místě znamenalo, že družstvo porazilo mnohé větší a starší účastníky soutěže.

Poděkování za dosažené výsledky zaslouží jak členové kolektivu tak i jejich vedoucí.

mf

VII. ročník soutěže v požárním útoku „O pohár starosty obce Častolovice“

Obec Častolovice a sbor dobrovolných hasičů pořádají v **sobotu 20. září 2003** v areálu Sokolské zahrady již **VII. ročník soutěže v požárním útoku „O putovní pohár starosty obce Častolovice“**. Slavnostní nástup je v **9:40 hod.**, zahájení útoku v **10:00**.

Soutěž je součástí seriálu Podorlické ligy a očekává se účast 10 družstev žen a 20 družstev mužů.

Přijďte povzbudit soutěžící družstva.

Srdečně Vás zvou pořadatelé

pro potřeby zásahové jednotky. Slouží k přepravě členů a vybavení jednotky, potřebného pro zásah.

mf

Výjezdy ZJ

14. 4.	Kostecká Horka	- požár lesa
18. 4.	Týniště n. O.	- požár trávy
18. 4.	Častolovice	- požár trávy
21. 4.	Orsil Častolovice	- požár minerální plsti
21 - 22. 4.	Orsil Častolovice	- dohlídka na místě požáru
25. 6.	Tutleky	- požár stohu

V rámci obce vyjížděla jednotka 4x k čištění studně a 2x k čištění kanalizace.

mf

Okresní soutěž hasičské mládeže

Poslední víkend v květnu proběhlo v Přepychách okresní kolo hry Plamen. Celkem se ho zúčastnilo 29 kolektivů, což představuje více než 300 dětí. Také náš častolovický sbor byl zastoupen kolektivem mladých hasičů, pro které to byl první velký závod.

Příprava nebyla jednoduchá. Bylo třeba nacvičit pět různých disciplín, přičemž tu nejnárovnější jsme zvětšili části museli zvládnout jen podle nákresu na tabuli a vysvětlení, protože nemáme k dispozici překážky, na kterých bychom mohli pravidelně trénovat.

Kategorie mladších, ve které jsme soutěžili, se zúčastnilo 13 kolektivů, takže konkurence byla více než dostatečná. Od začátku jsme účast v soutěži brali jako sbírání zkušeností a naším přáním bylo umístit se někde ve středu startovního pole.

S kolektivem mladých hasičů se mnou jako vedoucí pracují ještě Andrea Tomešová a Marek Fabián, ale při přípravě a účasti na soutěžích se neobejdeme bez pomoci dalších členů sboru. Jelikož na dětských soutěžích dělám hlavního rozhodčího a nemohu být se svým oddílem a prožívat s ním celý závod, mé informace o účinkování mladých častolovických hasičů v Přepychách by byly tedy jen zprostředkované. Proto si přečtěte, jak celý průběh soutěže výstižně zaznamenal Martin Svatoň.

Pátek 30. května 2003

17:00 hodin. U hasičárny je 10 kluků + ANDREA. Nacvičují nastupování na disciplíny. Na poslední chvíli totiž onemocněl Honzík Vítek, který zdatně chybí a musí se improvizovat. Situace je o to složitější, že Jirka je už v Přepychách a chystá celou soutěž. Vůbec Andreje nezávidím a spolu s Ilonou se snažíme pomoci. Nasazujeme tvrdá pravidla: oslovení kamaráda příjmením - 10 kliků, sprosté slovo - 10 kliků, žalování - 10 kliků. Po první půlhodině to vypadá, že na závody pojedou sami kulturisté.

V 19:00 je osádka na OKRES kompletní. Andrea a Marek jako vedoucí a Ilča, Marcela, Dáša a Stáňa jako vychovatelky, malá Barborka jako maskot a skvělá fanyška. Já jako řidič a náhradní vedoucí.

Večeře: krůt Šuang-si s rýží a první úspěch - kluci „sežrali“ všechno jako hladoví vlčáci. Následuje sprcha - jedinou „ženskou“, kterou hoši mezi sebe pustili je Marek - a film na přání, Pán prstenů.

Ajka se snaží ještě dohonit, co se dá. Doplnuje kroniku a podobně, ostatní připravují věci na další den. Hodiny ukazují 0:08 a jde me spát. Ráno se vstává brzy.

Sobota 31. května 2003

04:30 - doprovod vstává, připravuje snídaní a občerstvení na celý den. Rosničkáři předpovídají hic.

05:50 - vstává „mančaft“ (všechny něžně svým pláčem budí Barča). Čaj klukům sice moc nejede, ale když jsou ujištěni, že kakao opravdu nebude, je po řevu.

Odjíždíme podle plánu v 07:00. Po příjezdu do Přepych necháváme kluky trochu rozkoukat

a mezi tím se nám začíná tenčit doprovodný tým. Z Marka je rozhodčí na CTIE, Mirek je určen jako startér u požárního útoku a ze Stáni se stala zapisovatelka.

Po nástupu soutěžních družstev a získání prvního časového skluzu se jde soutěžit. Nejprve požární útok. Podle plánu připravují základnu sám a zbytek je na klucích. Jejich čas je nejrychlejší (33,08 sec). To by šlo.

Následuje útok CTIE. Časový skluz je ještě větší (cca 2,5 hodiny). Kluci poprvé vidí to, co jim vedoucí dosud vysvětlovali jen teoreticky. Jejich výkon nás proto udiví - 2. nejrychlejší čas. BOMBA! Dominik Fabián podává hlášení tak perfektně, že překvapí i samotné rozhodčí.

Přesouváme se na štafetu 4x60 metrů. Běží vždy dvě družstva a opět je to disciplína, která vyžaduje trénink na překážkách (hoši si ji už jednou vyzkoušeli v Černkovicích). Je to 4. místo. Jdeme na druhý pokus požárního útoku. Vojta se trochu zamotal do rozdělovače a proudáři huň stříkali, takže čas jsme nezlepšili.

15:00 - odjíždíme zpět do Častolovic. Holky jdou hrát s klukama hry (Stáňa je vymýšlí a hoši jsou nadšeni) a já připravuji věci na příští den - umýt auto, připravit hadice, nachystat večeri (opečené párky). Zítra nás čeká štafeta dvojic a štafeta 8x50 metrů CTIE. Po večeri nastává velké sprchování a odchod dětí na kutě.

21:30 - snad máme chvíli vola. Připravujeme snídaní, hodnotíme den. Jirka poslal zprávu, ale ději to nezakříknout - průběžně 3. místo!

Neděle 1. června 2003

Naprostě stejné ráno jako v sobotu, jen Barča nebrečí a kluci nechtějí vstávat.

V Přepychách začínáme štafetou CTIE. Po vysvětlení překážek a rozmístění kluků v drahách je odstartováno. První pokus dopadl dobře. Ve druhém vidíme červený praporek - 5. místo. Protože v podzimní části soutěže jsme skončili až jedenáctí, naše vyhlídky na dobré umístění se zhoršují.

Štafeta dvojic je teoreticky naše nejsilnější disciplína, ale už při startu dostáváme trestné body za „ulejvku“. Další trestné body za mluvení. Andrea Brečí. Umístění je v tahu. Hruža!

Poledne. Zjišťuji výsledky. ŠOK - 3. místo! Andrea znovu skoro brečí, ale už nemá co, je vyřvána. Klukům nic neřkáme. Necháváme to až na vyhlášení (to se opět, jak jinak, „trochu“ zpozdílo).

15:00 - odjíždíme do Častolovic.

Večeře - sekaná a nové brambory, šampus nahradily „rychlé špunty“, dort, zmrzlina. Prostě se oslavuje. Nikomu se nechce domů.

Holky rozdělují dětem strojení do tašek, balíme spaní a uklízíme v hasičárně.

Je 19:00 a jsme doma.

A kdo že to za Častolovice soutěžil?

Vojtěch Tomeš, Stanislav Slezák, Martin Stacho, Marek Hudousek, Dominik Fabián, Zdeněk Kröhn, Daniel Beneš, Pavel Havlíček, Jindřich Novohradský a Jakub Červinka.

Na tomto místě bych chtěl poděkovat nejen starostovi sboru Mirkovi Frýdovi, ale i Martinovi a Stáňe Svatoňovým, Iloně Václavíkové, Marcelce Frýdové a Dáše Stachové, kteří nám vždy při větších akcích pomáhají, a bez kterých bychom vše těžko zvládali.

Doufám, že i dětem se soutěž líbila, a že mají z celého víkendu pěkné zážitky.

Jiří Řeháček - vedoucí oddílu

Slovo k čarodějnicím

Na 30. dubna večer připravili členové SDH na Sokolské zahradě tradiční „pálení čarodějnic“. Tentokrát bez průvodu, reje masek a soutěže o „nejlepší“ čarodějnicí. Pro děti byly připraveny soutěže, milovníkům country hráli Špunti a o občerstvení pro malé i velké bylo bohatě postaráno.

Stalo se ovšem „dobrou tradicí“, že občerstvení připravené hasiči mnohým nestačí a pociťují neodolatelnou touhu vylepšit svou náladu z přinesených zdrojů. Zdá se, že hlavně věkovým kategoriím těsně před dosažením plnoletosti dělá potíže smířit se s tím, že na konzumaci alkoholu by si měli ještě nějaký ten rok počkat.

Dalším úkazem, který zvláště hromadné oslavy, veselice a podobné akce provází, je úžasný nárůst síly určitých jedinců, kterou mohou „účelně“ vybit pouze ničáním veřejného i soukromého majetku. Rozházené a vysypané popelnice, polámané stromky, ohnuté dopravní značky, rozbité lahve na silnici..., pokračovat je asi zbytečné. Zřejmě tak jako v hudbě (nemám na mysli hudbu klasickou, „dechnu“ ani „kotlíkáře“) mezi mládeží platí: „Zdá se ti to nahlas? Seš starej!“, stejně i v zábavě je třeba se řídit zásadou „Nerozbíjíš? Seš divnej!“

Vím, třepím si ústa, zbytečně plýtvám místem - puberta je puberta. Na druhou stranu ale zůstává faktem, že i z těch největších mladých radikálů a bořitelů konvencí se za pár let stanou vážení členové společnosti a usedlí „páprdové“. Snad tedy jen tolik: pokuste se vy všichni, kteří cítíte potřebu vyjádřit nějak svůj odpor či vzdor vůči platným zákonům a vžitým konvencím, chovat tak, abyste se za svá „mladá léta“ nemuseli v dospělosti stydět.

mp

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ STŘEZMÁ OLEŠNICE

Vážení spoluobčané,

Právě máme za sebou měsíc červen, který se tradičně slaví jako měsíc myslivosti a ochrany přírody. Pro místní přírodu je červen zvláště symbolický, neboť se zde rodí mláďata naší nejběžnější zvěře - zvěře srncí a bažantí, a je radost chodit do přírody. Letošní jaro bylo o to slavnostnější, že Českomoravská myslivecká jednota v dubnu oslavila 80. výročí svého založení. Tomuto tématu je věnován široký prostor v odborných časopisech Myslivost - Stráž myslivosti a Svět myslivosti. Zprávu pro naše

sdužení nejradostnější pak bylo definitivní potvrzení nájemní smlouvy na další desetiletý pronájem honitby.

Členská základna

Členská základna zůstává nezměněna, pouze požádal naše sdružení o umožnění absolvování odborné praxe účastník kursu na získání prvního loveckého lístku p. Zdeněk Koucký z Borohrádku. Žádosti bylo vyhověno, dohled nad jeho praxí převzal předseda MS Jiří Malý.

Budovy, pozemky

V jarních měsících probíhaly práce na úpravě okolí chaty v Častolovicích. Byl poražen dub v těsném sousedství chaty, který poškozoval chatu a který neustále hrozil pádem větví. Nyní je postupně prováděna výměna oplocení chaty. Akcí chceme dokončit v červenci.

Kynologie

Štěně brakyře jezevčkovitého, fenku Kveru, přivezl na jaře náš myslivecký hospodář p. Pavel Žid, poté si nové štěně welšspringrspaněla pořídil též Pavel Soukup. Oba dva kynologové tak získali náhradu za nedávno ztracené psí společníky. Brakyř jezevčkovitý se používá především k dohledávce srnčí a černé zvěře, popř. při naháňkách na černou zvěř. Toto plemeno, zařazené mezi lovecké honiče, zatím našemu sdružení chybělo a Pavel Žid bude u nás prvním průkopníkem chovu těchto psů.

Velmi pěkného úspěchu dosáhl Bohuslav Martínek, který předvedl na oblastní výstavě fenou českého fouska Kessu našeho dalšího člena Josefa Moravce. Fena na této výstavě zvítězila, v minulých dnech pak na celostátní výstavě v Brně obsadila mezi českými fousky druhé místo. Nyní jí ještě zbývá úspěšně absolvovat jednu pracovní zkoušku k tomu, aby mohla být zařazena do chovu.

Pavel Soukup převedl mladého welšspringra Bena majitele Petra Šimerdy jarními „zkouškami vloh“ v Malešově u Kutné Hory. Umístili se v tzv. I. ceně na sedmém místě v absolutním pořadí mezi více než třiceti soutěžícími psy, což byl výborný výkon.

Péče o zvěř, lov zvěře

V jarních měsících bylo prováděno vyhánění zvěře se psy z kosených luk, aby se předešlo ztrátám na nově narozené zvěři. Došlo k úpravě příkrmovacích zařízení, voliér a odchovny v Olešnici. V současné době je již v odchovně prováděn odchov cca 600 ks bažantů kuřat. Na to navážeme dle schválené koncepce chovu a lovu bažanta v naší honitbě výstavbou dalších příkrmovacích a pozorovacích zařízení v místě vypouštění bažantů. Rovněž již bylo dovezeno 20 kachňat kachny březňáčky.

Spárkaté zvěři je předkládána sůl. U myslivecké chaty starší členové usušili pro zvěř seno. Průběžně je prováděn dle schváleného plánu odlov srnčů a divočáků. Divočáci byli intenzivně loveni po dohodě s vlastníky pozemků především v místech s nově zasetým obilím. Díky aktivitě více členů nedošlo na polích k rozsáhlejší škodám. Již dříve popisovaný kňour, ulovený p. Chvojkou, byl na okresní přehlídce trofejí vystaven mezi nejsilnějšími úlovky, avšak k bronzové medaili mu chybělo několik bodů. Obecně lze však konstatovat, že veškeré trofeje na přehlídce předložené byly v souladu s platnými loveckými předpisy a zásadami.

Na naší vývěsce u základní školy byly umístěny širší informace o závažné nemoci černé zvěře - trichinelóze, která se objevila na Hradecku a Pardubicku. Najdete zde mj. údaje o způsobu

úpravy a skladování zvěřiny a dalších ochranách proti této nákaze. V naší honitbě se dosud tato nemoc nevyskytla, všechny ulovené kusy jsou průběžně vyšetřovány též na výskyt moru.

Lov srnčí zvěře zajišťujeme, na požádání Hospodářství Sternberg a po povolení okresním úřadem, též ve zdejších zámeckém parku. Srnčí zvěř zde totiž ničí výsadbu okrasných stromků. Lov je prováděn s velkou opatrností mimo návštěvní hodiny.

Na Pasekách byl u jednoho rodinného domku proveden sanitární odlov srnce, který byl vyšetřen na vzteklinu s negativním výsledkem. Bohužel se v naší honitbě objevil první prokazatelný případ pytláctví. U obce Rašovice muselo být myslivci ukončeno trápení mladého, velmi nadějněho srnce, který byl postřelen, s největší pravděpodobností z krátké kulové zbraně.

Podobně jako vloni bylo i letos s jezevčikem vynorováno 16 lišek. Další liščí přírůstky však byly v honitbě na několika místech pozorovány. Pěkný úlovek se podařil v červnu na čekané našemu mysliveckému hospodáři Pavlu Židovi - svého uloveného lišáka předběžně odhadl na stříbrnou medaili!

Kultura, střelectví

Dne 17. 5. uspořádalo naše sdružení pro rodiny členů, honců a dalších přátel našeho sdružení společný výlet na výstavu Natura Viva v Lysé nad Labem. Tato výstava mysliveckých, rybářských a včelařských potřeb se již stala akcí s celostátním rozsahem vystavujících i návštěvníků. Z Lysé n.L. jsme cestovali do Vlčova pod Oškobrhem. Právě v okolí kopce Oškobrhu se nachází obora s daňčí a mufoní zvěří rodiny Baumgartnerových. Sám pan Baumgartner provedl naši výpravu oborou a podělil se s námi o zkušenosti z chovu pro nás poměrně vzácné zvěře. Pěkná celodenní akce byla uzavřena společným posezením a rožněním masa u Restaurace na sportovišti v Olešnici.

Další společnou akcí byl veřejnosti přístupný tradiční Myslivecký den na strelnici u chaty Na Pasece nad Hoděčínem 28. 6. V rámci tohoto setkání jsme uspořádali závod ve střelbě na asfaltové holuby „O putovní pohár MS Střezmá Olešnice“. Vítězem se stal, stejně jako vloni, p. Miloslav Zaňka nástřelem 27 ze 30 možných terčů, na druhém místě se umístil p. Jindřich Laštovička, třetí byl hostující p. Václav Herzán z Opočna.

Za poskytnutí sponzorského příspěvku na uspořádání závodu srdečně děkujeme Obecnímu úřadu v Častolovicích!

Na okresních přeborech ve střelbě na asfaltové holuby a střelbě z malorážky úspěšně reprezentovali naše sdružení p. Miloslav Zaňka s p. Jindřichem Laštovičkou. Oba se shodně umístili na medailových pozicích.

Pohodové prázdniny či letní dovolenou všem občanům Častolovic přeje

R.P.-jednatel MS Střezmá Olešnice

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ

LÉTO NA ZAHRÁDCE



V TOMTO OBDOBÍ, KDY SE NÁM PŘÍRODA UKAZUJE V PLNÉ KRÁSE A V CELÉ ŠÍŘI SVÉHO KOUZLA, ZAHRÁDKÁŘI ZAČÍNÁJÍ SKLÍZET VÝSLEDKY SVÉ PRÁCE. BOHUŽEL JARNÍ SUCHO A POZDNÍ MRAŽÍKY NEGATIVNĚ OVLIVNILY ÚRODU NA NAŠICH ZAHRÁDKÁCH, A PROTO JSME MNOHDE MOHLI VIDĚT NAMRZLÉ PUPENY BROSKVONÍ, VYMRZLÉ RŮŽIČKY NEBO VINNOU RÉVU, A DÍKY NÁSLEDNĚMU TEPLÉMU A SUCHÉMU POČASÍ VELKÉ ROZMNOŽENÍ MŠIC A JINÝCH ŠKŮDCŮ.

I PŘES TYTO NEPŘÍJEMNÉ SKUTEČNOSTI ČASTOLOVICKE ZAHRÁDKY ZNOVU ROZKVETLY FUCHSIEMI NEBO KARAFIÁTY, ZA OKNY DOMŮ A BYTŮ SE ROZZÁŘILY MUŠKÁTY ČI RŮZNÉ DRUHY SURFINIÍ. PROCHÁZET SE NĚKTERÝMI ULICEMI A DÍVAT SE DO ROZKVETLÝCH OKEN NEBO ZAHRÁDEK JE OPRAVDU KRÁSNÝ ZÁŽITEK. MRAVENČÍ PRÁCE ZAHRÁDKÁŘŮ PŘI-

NÁŠÍ V SOUČASNÉ DOBĚ TAKÉ OČEKÁVANOU ÚRODU V PODOBĚ ZELENINY BOHATÉ NA VITAMÍNY A CHUTNÉHO LETNÍHO OVOCE.

KROMĚ PŘÍJEMNÝCH STAROSTÍ MUSÍ NYNÍ VÝBOR ČZS V ČASTOLOVICÍCH ŘEŠIT VELMI DŮLEŽITÉ ÚKOLY VYPLÝVAJÍCÍ ZE ZÁKONA Č. 95/1999 SB., VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH PŘEDPISŮ, A ZÁKONA Č. 229/1991 SB., VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH PŘEDPISŮ, V OBLASTI PŘEVODŮ POZEMKŮ DO VLASTNICTVÍ FYZICKÝCH OSOB, JINÝMI SLOVY PRODEJ POZEMKŮ V ZAHRÁDKÁŘSKÉ KOLONII BĚLÁ 1 A BĚLÁ 2 JEDNOTLIVÝM ZAHRÁDKÁŘŮM. TENTO PRODEJ PROVÁDÍ POZEMKOVÝ FOND ČESKÉ REPUBLIKY A CELÝ PROCES JE VELMI SLOŽITÝ, PROTOŽE SE JEDNÁ O PRODEJ 39 ZAHRÁDEK A SPOLEČNĚ UŽÍVANÝCH PLOCH. VÝHODU MÁ 20 ZAHRÁDKÁŘŮ, KTEŘÍ MAJÍ ZAHRÁDKU V KOLONII BĚLÁ 1, KDE POZEMKY JSOU VE VLASTNICTVÍ ZO ČZS V ČASTOLOVICÍCH. I ZDE VŠAK BUDE MUSET DOJÍT PODLE CITOVANÝCH ZÁKONŮ KE ZMĚNĚM VE VZTAHU MAJITEL - UŽIVATEL.

DALŠÍM DŮLEŽITÝM ÚKOLEM PRO CELOU ČASTOLOVICOU ZO ČZS JE PŘÍPRAVA 5. ROČNÍKU VÝSTAVY OVOCE A ZELENINY POD NÁZVEM ZAHRADA VÝCHODNÍCH ČECH, KTERÁ SE USKUTEČNÍ VE DNECH 10. AŽ 12. ŘÍJNA 2003. VÝBOR PRO TUTO VÝSTAVU JIŽ DNES PŘÍPRAVUJE CELOU ŘADU NOVÝCH AKCÍ A NOVÝCH EXPONÁTŮ TAK, ABY DOPROVODNÝ PROGRAM I VLASTNÍ EXPOZICE BYLY JEŠTĚ ZAJÍMAVĚJŠÍ A POUČNĚJŠÍ NEŽ V MINULÉM ROCE. O TOM, JAK VELKÝ VÝZNAM MÁ ČASTOLOVICKÁ ZAHRADA VÝCHODNÍCH ČECH NEJEN PRO MÍSTNÍ ORGANIZACI, ALE I PRO CELÝ ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ SVĚDČÍ FAKT, ŽE V DOBĚ ZAHÁJENÍ VÝSTAVY BUDE V ČASTOLOVICÍCH ZASEDAT PŘEDSEDNICTVO REPUBLIKOVÉ RADY ČZS.

VÍME, ŽE LETNÍ MĚSÍCE PŘINÁŠEJÍ NAŠIM ZAHRÁDKÁŘŮM PRÁCE VÍC NEŽ DOST. JE TO ALE TAKÉ DŮŠEVNÍ ODPOČINEK, KTERÝ S SEBOU NESE ZÁLIBA V PĚSTOVÁNÍ OVOCE, ZELENINY NEBO KVĚTIN, RELAXACE PO KAŽDODENNÍ PRÁCI V ZAMĚSTNÁNÍ A V NEPOSLEDNÍ ŘADĚ I KRÁSNÝ VZTAH K PŘÍRODĚ. ZAHRÁDKÁŘEM JE V PODSTATĚ KAŽDÝ, KDO MÁ RÁD PŘÍRODU, KDO SE JI SNAŽÍ POCHOPIIT, A KDO V NÍ CHCE TRÁVIT PŘÍJEMNÉ OKAMŽIKY SVÉHO ŽIVOTA. VÝBOR ZO ČZS PROTO PŘEJE VŠEM PŘÍZNIVCŮM HODNĚ PĚKNÝCH CHVIL PROŽITÝCH NA ZAHRÁDCE.

Josef Helmich

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ

Dětské rybářské závody

Místní organizace Českého rybářského svazu v Častolovicích uspořádala 24. května, jako součást oslav Dne dětí, 8. ročník Dětských rybářských závodů.

U rybníka Obecní se v sobotu sešlo 66 dětí (tj. o 22 závodníků více než v minulém roce), aby ve dvou věkových kategoriích pokoušelo rybářské štěstí. Nad dodržováním regulí bděli rozhodčí z řad členů místní organizace, kontrolovali a měřili úlovky. Těch bylo z důvodu havárie vpusti le-tos poněkud méně.

Závody, rozdělené do dvou poločasů s přestávkou na občerstvení a opečení vuřtů, probíhaly za nádherného počasí a před návštěvou více než stovky diváků, především rodičů a příbuzných malých rybářů. Dospělí se mohli „osvěžit“ u prodejního stánku a posedět v nově zbudovaném přístřešku na břehu rybníka.

Kdo zvítězil? Vlastně všichni zúčastnění, protože drobné ceny byly připraveny i pro ty, kterým štěstí nepřálo a háček zůstal prázdný.

Diplomy a věcné ceny za umístění (za první místo kapr) na prvních třech místech v **kategorii mladší** (25 startujících) získali:



□ 1. Tomáš Ludvík, 2. Karolína Brandejsová, 3. Marek Mitana

v kategorii starší (41 startujících):



□ 1. Robin Lux, 2. Veronika Hojná, 3. Pavel Šimerda

MO ČRS děkuje všem sponzorům, Obecnímu úřadu v Častolovicích a všem zúčastněným pořadatelům.

S pozdravem „Petrův zdar“ se těšíme na další ročník.

Výbor MO ČRS Častolovice

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU

V pátek 27. června se v sále U Lva konalo slavnostní zakončení školního roku 2002/2003. Před shromážděnými třídami nejprve vystoupili žáci častolovické detašované třídy ZUŠ Kostelec n.O., které si pod vedením paní učitelky Heleny Čepelkové a Dagmar Dyrtrtové připravili několik sborových písní a flétnových skladeb. Poté si mohli žáci a přítomní hosté vyslechnout slavnostní projev ředitele školy pana Mgr. Jiřího Kalouska, ze kterého vyjímáme:

Organizace školy

V uplynulém školním roce bylo vyučováno ve 14 třídách, po 7 na každém stupni. Paralelní třídy byly v 1., 4., 6., 7. a 8. ročníku. Školu navštěvovalo 271 žáků, z toho na prvním stupni 140 a na druhém 131 dětí. V příštím školním roce bude školu navštěvovat přibližně 290 dětí a počet tříd se zvýší na 15.

V současné době působí na škole 20 pedagogických pracovníků, z toho 2 vychovatelky školní družiny, které také částečně vyučují. Externě vyučoval náboženství p. Mgr. Arnošt Jílek. Provoz školy pomáhalo zajišťovat 5 provozních zaměstnanců vedených paní Motyčákovou. Pro příští školní rok dojde vzhledem k nárůstu tříd k rozšíření pedagogického sboru - z mateřské dovolené se vrací Mgr. Radka Přibylková.

Výsledky školy

V letošním školním roce opouští školu 26 žáků 9. ročníku, 1 žák z 8. ročníku a 1 z 5. ročníku. Podobně jako jejich předchůdci prošli přijímacími řízeními na střední školy bez větších problémů a téměř všichni byli v prvním kole přijati na zvolené školy, pouze 3 žáci v kole druhém, což je výborný výsledek, který nám mohou okolní školy závidět.

Zde je na místě poděkovat všem vyučujícím, kteří je na přijímací řízení připravovali a zvláště vyjádřit dík za přípravu v češtině paní Heleně Horákové a v matematice paní Ireně Lohniské. Nesmíme zapomenout ani na práci výchovné poradkyně paní Ivy Bořkové, která pomáhala dětem i rodičům při správném výběru školy, podávala potřebné informace a zajišťovala spolupráci s Úřadem práce v Rychnově n.Kn.

Prospěch a chování

Celkový průměr všech známek žáků školy za druhé pololetí je 1,60, což je o jednu desetinu lepší výsledek než minulém školním roce. Nejlepší průměr mají samozřejmě 1. a 2. třídy, na druhém stupni byla nejlepší 8.B paní učitelky Bellerové s průměrem 1,59.

Z celkově pozitivního hodnocení prospěchové vybočuje 8.A s průměrem 2,1 a hlavně 7.B, která má průměr známek dokonce 2,19.

Celkem 148 žáků má průměr do 1,5, z toho na 1. stupni je to 105 žáků a samé jedničky má 47 žáků. Na 2. stupni prospělo s vyznamenáním 43 žáků a samé jedničky má pouze 5 žáků, což je pohoršení oproti minulému roku. Na obou stupních je hodnoceno výsledkem „prospěl“ celkem 119 žáků a pouze jediný žák neprospěl s průměrem 3,93.

Vzhledem k chování a jednání některých žáků byl udělen velký počet kázeňských opatření všeho druhu. Za celý školní rok bylo uděleno 120 napomenutí třídním učitelem (ve 2. pololetí 59), dítka třídního učitele 56 žákům (23 ve 2. pololetí), dítka ředitele školy za vážnější a opakované přestupky 26 žákům (11 ve 2. pololetí). Objevily se 4 snížené stupně z chování, z toho u 2 žáků se objevily na závěrečném hodnocení.

Oproti tomu bylo uděleno 43 pochval třídním učitelem, vesměs za výborný prospěch a příkladné chování, popř. za reprezentaci školy.

Činnost školy

Z vědomostních soutěží proběhla školní kola olympiád ve fyzice, zeměpise, matematice a českém, anglickém a německém jazyce v kategoriích pro 6.-9. ročník. Nejlepší žáci postupovali do vyšších kol. Z nich Mgr. Kalousek vyzdvihl Petra Šaška za vítězství v okresním kole zeměpisné olympiády a 8. místo v kole krajském, Františka Blažka (2. místo) a Janu Votroubkovou (4. místo) za účast v okresním kole olympiády v anglickém jazyce, Lenku Neubauerovou (3. místo) a Alenu Janečkovou (6. místo) - rovněž účastnice okresního kola olympiády, tentokrát v jazyce německém. V okresním kole fyzikální olympiády dosáhli kvalitních výsledků Tomáš Faist (2. místo), Lukáš Flégl (3. místo) a Lukáš Mlejnek (4. místo).

Velmi hodnotného a mediálně prezentovaného úspěchu dosáhli v literární soutěži s názvem „Tady jsem doma“ vypsané hejtmánem Královéhradeckého kraje žáci Jindřich Karásek (absolutní 1. místo) a Lenka Neubauerová, která byla ve své kategorii druhá.

Z dalších soutěží vyzdvihl ředitel školy úspěch Milana Žida (9. roč.), který zvítězil v okresním kole soutěže „Zlatá srnčí trofej“ a postupuje přímo do republikového kola.

Nejvýraznějšího úspěchu bylo dosaženo v dopravní výchově, kde smíšené družstvo naší školy postupuje v 1. kategorii na mezinárodní soutěž do Lisabonu (viz článek „Z Častolovic až na konec světa“).

Také letos se žáci zúčastnili soutěže Mladý zdravotník, a v okresním kole obsadili 2. místo.

Přestože škola nemá ideální podmínky pro výuku tělesné výchovy, které zkomplikovalo ještě nedávné uzavření sokolovny, zúčastnili se žáci školy velké části turnajů a okresních přeborů ve fotbale, vybíjené a tenise. Na tomto místě Mgr. Kalousek ocenil 2. místo Tomáše Saidla a 3. místo Barbory Čermákové v okresním přeboru ve vrhu koulí a 3. místo v okrese družstva stolních tenistů.

Škola pokračovala v úzké spolupráci s DDM v Kostelci n.O. a v letošním roce si mohli žáci vybrat z 11 kroužků. Tradičně největší zájem byl o keramiku a počítače, naopak soustavně přetrvává nezájem o sportovní kroužky.

Jako každý rok využívala prostory školy ZUŠ v Kostelci n.O. k výuce hry na hudební nástroje.

Žáci se často účastnili kulturních akcí pořádaných školou nebo Sdruženým klubem Rabštejn v Kostelci n.O. Patřily sem různá divadelní představení, výchovné koncerty a audiovizuální pásma rozmanitého zaměření, návštěvy městské knihovny, DDM, hvězdárny, muzeí a žáci z vyšších ročníků

měli předplatné do Klicperova divadla v Hradci Králové. Pod vedením paní učitelky Kovářové se děti pravidelně zúčastňovaly akcí SPOZ.

Většina mimoškolních aktivit byla zajišťována ve spolupráci se SRPDŠ. K největším patřil Dětský den, kde škola společně s rodiči a místním Sokolem uspořádala turnaj v kopané a další sportovní soutěže. Dále se SRPDŠ společně s obecním úřadem podílelo na finančním zajištění kulturních a sportovních akcí (návštěvy divadel, literární exkurze, výstavy, sportovní dny, lyžařský výcvik atd.) a sružení také platilo odměny, které dnes dostali nejlepší žáci.

OCEŇENÍ ŽÁCI

1. Nejlepší žák školy

Stalo se tradicí, že ředitel školy vyhlašuje nejlepšího žáka školy, kterého vybírá z posledních ročníků na základě jeho studijních výsledků během celé školní docházky, chování a přístupu ke škole a výsledkům při reprezentaci školy.

Lucie Kapuciánová - za soustavně výborné výsledky, v minulosti výborně reprezentovala školu a letos při přijímacím řízení na Obchodní akademii v Kostelci n.O. obsadila 1. místo.



□ Nejlepší žákyně školy ve školním roce 2002/03 - Lucie Kapuciánová.

2. Prospěch, chování, práce pro třídu

1.A celá třída

1.B celá třída

2.tř. Matěj Jehlička, Marcel Šisler, Kateřina Nováková, Klára Prchlíková

3.tř. Adéla Hepnarová, Jitka Kudláčková, Daniel Beneš

4.A Zuzana Beranová, Jiří Janeček, Radek John

4.B Michaela Sedláčková, Vendula Vlasáková, Nicola Panušková, Barbora Kopecká

5.tř. Martina Bellerová, Tereza Chlebná, Tereza Otčenášková, Jitka Šimerdová, Kateřina Šedová

6.A Tereza Poláčková, Adriana Koucká, Cecílie Sejkorová

6.B Šárka Potočková

7.A Iveta Tošovská

7.B Lucie Bačková, Martina Řeháčková, Alžběta Židová

8.A Monika Johnová, Pavla Zaňková, Alena Šimerdová

8.B Tomáš Faist, Markéta Veiserová

9.tř. Lucie Kapuciánová, Jana Votroubková, Alena Janečková

3. Olympiády a soutěže

4.B Nicole Procházková (1. místo Požární ochrana očima dětí), Jiří Janeček (2. místo Požární ochrana očima dětí)

5.tř. Michaela Huňarová, Kateřina Šedová, Tereza Chlebná a Klára Beránková (2. místo okr. kolo Hlídek mladých zdravotníků)

6.B Petr Šašek (1. místo okr. kolo a 8.-9. místo krajské kolo zeměpisné olympiády)

7.A. František Blažek (2. okr. kolo olympiády v angl. jazyce), Michal Zeman (3. místo

okr. přebor stol. tenis družstev)

7.B Barbora Čermáková (3. místo přebor ml. žactva v atletice - vrh koulí)

8.B Lenka Neubauerová (2. místo literární soutěž „Tady jsem doma“, 3. místo okr. kolo olympiády v něm. jazyce), Tomáš Seidl (2. místo přebor ml. žactva v atletice - vrh koulí), Jiří Šmejkal a Lukáš Flégl (3. místo okr. přebor stol. tenis družstev a 3. místo okr. kolo fyzikální olympiády), Tomáš Faist (2. místo okr. kolo fyzikální olympiády), Lukáš Mlejnek (4. místo okr. kolo fyzikální olympiády)

9.tř. Jindřich Karásek (1. místo literární soutěž „Tady jsem doma“), Milan Žid (1. místo okr. kolo „Zlatá srnčí trofej“), Jana Votroubková (4. místo okr. kolo olympiády v angl. jazyce)

4. Dopravní výchova (ocenění předal starosta obce pan František Kunčar)

1. kategorie Cecílie Sejkorová, Kateřina Izáková, Michal Koričanský, Jan Zemaník, Petr Šašek (pro zranění nemohl reprezentovat)

2. kategorie Monika Kacrová, Šárka Potočková, Lukáš Tejkl, Lukáš Flégl



□ Vítězové celostátního kola v dopravní soutěži se svou vedoucí Mgr. Alenou Zvěřinovou.

5. Výtvarná soutěž pořádaná častolovickými zahrádkáři (ocenění předal za ZO ČZS pan Miroslav Průša)

1. kategorie Michal Dostálek, David

místo A Janeček

kategorie Nicole Procházková

B

kategorie Cecílie Sejkorová

C

2. kategorie Jan Jehlička

místo B

kategorie Martina Řeháčková

C

3. kategorie Eliška Vejnarová

místo B

kategorie Beata Popová

C

6. Sběr léčivých bylin

1. místo Pavel Čizinský

2. místo Stanislav Slezák

3. místo Tomáš Jansa

4. místo Jaroslava Boháčová

5. místo Patrik Michera

Na závěr svého vystoupení Mgr. Jiří Kalousek pogratuloval úspěšným žákům k dosaženým výsledkům a popřál všem hezké a dlouhé prázdniny. Poděkoval též všem pedagogickým a provozním pracovníkům za obětavou práci během školního roku, členům výboru SRPDŠ za pomoc při organizování a realizaci školních akcí a za celou školu potom Obecnímu úřadu v Častolovicích za vstřícnost a pochopení pro potřeby školy.

Zvlášť ocenil práci učitelů v prvních třídách a při přípravě žáků na přijímací řízení, včetně

výchovné poradkyně za pomoc žákům při volbě školy. Rovněž poděkoval všem vyučujícím za přípravu dětí na různé olympiády a soutěže a za velké množství práce odvedené nad rámec svých povinností.

Na úplný konec proběhlo rozloučení s žáky 9. ročníku, kterým vedení školy spolu se starostou obce předalo pamětní listy s přáními, aby si občas na naši školu v dobrém vzpomněli.

mp

Z Častolovic až na konec světa

Vynikajícím úspěchem skončilo pro častolovickou „dopravku“, tedy dopravní výchovu, kterou v naší základní škole vede zástupkyně ředitele Mgr. Alena Zvěřinová, celostátní finále dopravní soutěže mladých cyklistů ve Frenštátě pod Radhoštěm. V 1. kategorii (žáci 4. - 6. ročníku ZŠ) vybojovalo družstvo naší školy první místo s postupem na evropskou dopravně výchovnou soutěž do portugalského Lisabonu. Kateřina Izáková, Šárka Potočková, Michal Koričanský a Jan Zemaník budou 26. až 29. září 2003 reprezentovat nejen Častolovice a Královéhradecký kraj, ale i celou Českou republiku v osmi disciplínách, které pro děti z celé Evropy připravila Aliance International de Tourisme (AIT) se sídlem v Ženevě.

Jak nám sdělila Mgr. Zvěřinová, letošní 18. Evropská soutěž mládeže v dopravní výchově se bude konat pod patronací Automobilového klubu Portugalska, který letos slaví 100. výročí svého založení. Do organizace společenského programu mladých cyklistů se zapojil též starosta Lisabonu, který nabídl sponzoring sobotní večeře, výletu na Cape Rock (nejzápadnější bod Evropy, tedy konec „Starého světa“) a nedělní večeře na rozloučenou. „Nebudou to mít vůbec lehké,“ řekla Mgr. Zvěřinová na otázku, v jakých disciplínách budou děti v Portugalsku soutěžit. „Z pěti disciplín, ve kterých se soutěží v ČR - testy z pravidel silničního provozu, jízda podle pravidel na dopravním hřišti, jízda zručnosti, základní první pomoci a technická dovednost - sice v Lisabonu odpadnou pravidla silničního provozu a první pomoc, ale přibude pět nových, na které se musíme během prázdnin dobře připravit,“ dodala.

Je nutné připomenout, že z Královéhradeckého kraje obdobného úspěchu dosáhlo před dvěma lety družstvo Domu dětí a mládeže Smiřice, které z chorvatského Záhřebu (21 zúčastněných států) tehdy přivezlo 2. místo.

Častolovičtí mají před sebou těžký závod. Držme jim palce a přeje co nejlepší umístění, aby si každý v České republice zapamatoval, že naše škola se jmenuje ZŠ Častolovice, a ne ZŠ Rychnov n/K-Častolovice, jak stálo na výsledkových listinách z celostátního finále ve Frenštátě pod Radhoštěm.

mp

Přehled výsledků dopravních soutěží 2002/2003

Dopravní soutěž cyklistů 3.10.2002, pro 5. ročník:

1. místo Kateřina Šedová

Tereza Chlebná

Petr Zemánek

Pavel Ešpand

2. místo Klára Beránková

Veronika Otčenášková

Vojtěch Tomeš

Jiří Šimerda

Dopravní soutěž pro jednotlivce 25.10.2002: ve všech kategoriích získala ZŠ Častolovice vždy první tři místa.

Výstava obrazů
Petra Kmoška

JANOVSKÉ LÉTO

1. 7. - 27. 7. 2003

Petr Kmošek, PhDr., CSc., absolvent FF UK a Střední odborné školy výtvarné v Praze, malíř, výtvarný teoretik a vysokoškolský pedagog (PgF Univerzity HK), člen Unie výtvarných umělců v HK a Sdružení výtvarných kritiků a teoretiků v Praze. Jeho práce jsou ve veřejných i soukromých sbírkách po celém světě (např. v SRN, USA, Itálii, Rakousku, Švédsku a ČR). Na častolovické výstavě budou převážně olejomalby krajiny.



Zámek Častolovice

si Vás dovoluje pozvat na prázdninové akce

KONCERT MLADÝCH HOUSLISTŮ

27. 7. 2003 v 19:30 hod.

V rámci 8. ročníku Mezinárodních houslových kurzů Litomyšl 2003 Violin Masterclass Milan Vitek (8.7.-29.7. 2003) vystoupí umělci z České republiky, Dánska, Švédska, Jižní Koreje, Řecka a USA.

Výstava grafik Zdeňka Šindlara MĚSTA

od 28.7. s vernisáží 2. 8. 2003
v 16:00 (trvá celý srpen)

Zdeněk Šindlar, absolvent fakulty architektury VUČ a postgraduálu AVU, žije a tvoří v Praze jako svobodný umělec v oboru grafiky a architektury. Vystavoval v Anglii, Finsku, Kubě, Kypru, Maltě, Mexiku, Portugalsku, USA, SRN, Japonsku a ČR.

Den otevřených dveří PENZION

30. 8. 2003
9:00 - 18:00 hod.



▣ Prezidentské apartmá

Pro veřejnost bude zpřístupněna i obytná část zámku - hostinské pokoje, Prezidentské apartmá, Růžová a Modrá jídelna, zámecká kuchyně, knihovna a další.

Dopravní soutěž 2003

Základní kolo 9.4. - celkem se v AMK Týniště n.O. zúčastnilo 55 dětí ze ZŠ Častolovice, nejlepší byli nominováni do okresního kola.

Okresní kolo 6.5.

1. kategorie	1. místo	Jan Zemaník
(4.-6. roč.)		Michal Koričanský
		Kateřina Izáková
		Cecílie Sejkorová
2. kategorie	1. místo	Lukáš Flégl
		Lukáš Tejkl
		Monika Kacrová
		Šárka Potočková

Krajské kolo 28.5.

1. kategorie	1. místo	postup do celostátního kola
2. kategorie	2. místo	

Celostátní kolo 16.-18.6.

1. kategorie	1. místo	Jan Zemaník
	postup do Lisabonu	Michal Koričanský
		Šárka Potočková
		Kateřina Izáková

Výsledky jednotlivců v celostátním kole:

1.	Jan Zemaník	25 tr. bodů
2.	Michal Koričanský	26 tr. bodů
5.	Kateřina Izáková	33 tr. bodů
16.	Šárka Potočková	48 tr. bodů

ZŠ

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

V letošním školním roce 2002 - 2003 pracovala častolovická pobočka Základní umělecké školy v Kostelci nad Orlicí plným tempem od září do června.

V budově základní školy s dětmi pracovaly celkem čtyři učitelky - Helena Čepelková vyučovala hře na sopránovou a altovou zobcovou flétnu, příčnou flétnu a housle, na klavír Anna Hernychová a Libuše Kubíčková, přípravnou hudební výchovu, hudební nauku a pěvecký sbor vedla Dagmar Dyrťová.

V průběhu školního roku se malí hudebníci z Častolovic zúčastnili nejen řady koncertů v Častolovicích a Kostelci n. O., ale umístili se i v okresních a krajských kolech Národní soutěže ve hře na žesťové a bicí nástroje.

V sekci dřevěných dechových nástrojů byly

vypsány kategorie „zobcová flétna“, „příčná flétna“, „klarinet“, „hoboj“ a „saxofon“. Téměř ve všech kategoriích soutěžili naši žáci a velmi dobře se umístili:

zobcová flétna:	3. kat.	1. místo
příčná flétna:	4. kat.	1. místo + postup
klarinet:	1. kat.	2. místo
	3. kat.	2. místo
	4. kat.	ocenění za účast

Vendula Fiedlerová
Tereza Myšáková
Jan Hloušek
Barbora Čermáková
Tereza Janečková

Informace pro nové žáky

V pondělí **1. září 2003 se od 12:00 do 17:00** podávají **veškeré informace** o výuce ve školním roce 2003 / 2004 v **učebně hudební výchovy Základní školy v Častolovicích.**

Těšíme se na vás.

V sekci žesťových a bicích nástrojů měla naše škola pouze jednoho zástupce - Pavla Čepelku, hráče na lesní roh, který ve 4. kategorii obsadil 2. místo. Žáky připravovali: pí uč. Helena Čepelková, p. uč. Václav Klecandr a p. uč. Tomáš Alt.

Dětský pěvecký sbor od září vystupoval na několika vánočních koncertech a v závěru školního roku se v nejlepším světle předvedl také na velkém sborovém koncertu na kosteleckém Rabštejně.

Děti téměř všech oborů uspořádaly dvakrát výchovný koncert, jednou s vánoční tematikou a podruhé představovaly hudební nástroje.

Velký dík patří základní škole - panu řediteli, paní zástupkyni a samozřejmě paním učitelkám a v neposlední řadě také paním uklízečkám. Všichni se k nám chovali velmi vstřícně a chápavě; to také velmi pomáhalo a usnadňovalo organizaci výuky.

Naším malým i větším hudebníkům přejeme krásné a dostatečně dlouhé prázdniny a těšíme se na zářijové setkání v hodinách.



▣ Letošní absolventi: Lucie Fiedlerová a Petra Benková.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Jak oslavily Den dětí děti z MŠ Častolovice?

Výletem do ZOO ve Dvoře Králové. Už brzy ráno přicházely ke škole s batůžky, které jim na výlet připravily starostlivé maminky.

Konečně se vyjelo. Děti s radostným očekáváním cestou zpívaly veselou písničku „Dneska jedem do ZOO“. U krásného zámku Kuks si všichni malí cestovatelé trochu odpočinuli a posilnili dobrou svačinou, kterou je vybavily paní kuchařky, protože po příjezdu do zoologické zahrady se bylo opravdu stále na co dívat.

„Jé, jé, to je krásné! Co je to za zvířátko?“ ozývalo se nejen z našeho chumlu dětí.

Paní učitelky ani nestačily odpovídat. Nejvíce děti zaujali gepardi, tygři, velké ryby a oči nemohly odtrhnout ani od slonů, opiček a ostatních zvířátek.

A nebyl by výlet výletem, kdyby nedošlo na plné batůžky. Tak si děti před odjezdem ze ZOO pochutnaly na zásobách z domova a obnovily síly na cestu zpět.

Některé menší výletníky zmožil v autobuse spánek, ostatní si spokojeně sdělovali své zážitky a každý si na památku vezl domů malý dáreček.

Plní dojmů jsme se díky panu řidiči vrátili do mateřské školy. Sláva, nazdar výletu!

Poděkování

Touto cestou bychom chtěly poděkovat členům místního sboru dobrovolných hasičů za krásné odpoledne u rybníku Střezmá, které pro nás spolu se zaměstnanci MŠ připravili. Dvě hasičská auta nás dovezla k rybníku, kde nás čekala prohlídka hasičské techniky, možnost stříkat vodu z proudnice hasičského auta a opékání vuřtů. Nejvíce se nám líbila jízda se záchrannými vestami na raftovém člunu. Nakonec jsme v lese hledaly poklad, který byl plný sladkých dobrot.

Děkujeme.

Děti z MŠ v Častolovicích

SPORT ● SPORT

FOTBAL

Konec sezóny v AFK

Je úterní podvečer, pro výbor AFK Častolovice doba pravidelných schůzí. Vedení klubu právě končí své zasedání tentokrát venku, v příjemném prostoru u grilu, a tak je možné začít sjednaný rozhovor s **prezidentem klubu panem Milošem Tichým.**

Jaké jsou pocity prezidenta klubu po právě skončené fotbalové sezóně ?

Smišené. Právě jsem obdržel „esemesku“ bez podpisu, s textem „Stydím se za Vás hrobaři“. Zřejmě míněno nejen na mne, ale i na celý výbor! Právě fungování výboru bylo pro mne za uplynulý půlrok, kdy jsem byl opět zvolen do čela klubu, však příjemným, pozitivním zjištěním. Za sedm let, co ve vedení klubu pracuji, si dokonce myslím, že patří k těm nejlepším.

Co je to však platné, když sezóna A mužstva skončila sestupem...

Proč k tomu podle Vašeho názoru došlo ?

Důvod nelze nalézt pouze jeden. Myslím, že přesně to před chvílí vyjádřil trenér A mužstva pan Macháček při zhodnocení jarní části: selhání v důležitých zápasech jara (Solnice, Opočno, V. Poříčí), zranění klíčových hráčů (Zeman, Příkryl), nedostatečný kádr čili chybějící konkurence, absence správné fotbalové party. K tomu bych ještě já dodal - velmi špatná výchozí pozice po podzimní části, chybějící bojovnost a chuť vydat ze sebe maximum, což v boji o záchranu je samozřejmou podmínkou.

Ten anonym z mobilu zřejmě ale viní i výbor ?

Samozřejmě výbor situaci „řešit“ také mohl. K tomu však bylo zapotřebí mít k dispozici dostatečné finanční zdroje na nákup hráčů, ale v pokladně a na účtu, když jsem na začátku roku vedení klubu převíral, bylo 8.000 Kč... Prvořadý úkol tedy byl - vůbec získat zdroje pro chod klubu. Nakonec i posílení pro jarní část soutěže se povedlo - Jirka Plocek z Kostelce byl výraznou postavou na hřišti i chováním mimo hřiště. Škoda, že takových nebylo víc. Jak fotbaluznalý příznivec ví, tak od 6. 4. nelze již přestupy či hostování realizovat, takže se musela soutěž dokončit s tím, co bylo.

Finančními prostředky lze „působit“ bohužel ve fotbale i jinak. Je to jev velmi často pranýřovaný, ale ve fotbale, a konečně i v celé naší společnosti, silně zakořeněný. Náš klub si však dovolit tyto „výdaje“ nemůže. Mě osobně se takovéto praktiky bytostně příčí! Rád bych naopak zavedl pro hráče za opravdu dobrou práci na

hřišti odměny, které by byly alespoň malou náplastí za jejich čas věnovaný klubu na úkor vlastních rodin. A už jsme zase u peněz...

Tak z jiného konce, co Vám radost na jaře udělalo ?

Věřte, že málo toho nebylo. Kromě již zmíněné spokojenosti s prací výboru, třeba bezproblémová práce vedení mládeže. Jsem rád, že se vytvořil ve vedení mládeže soudržný kolektiv, který působí jako určitá „autonomní jednotka“ s minimálními požadavky k řešení výkonným výborem. Dále precizní organizační zvládnutí turnaje přípravek na uctění památky mého otce. A v neposlední řadě také vstřícnost vedení obce k finanční podpoře našeho klubu.

Když se po areálu rozhlédneme, je zřejmé, že prošel výraznou proměnou...

Tento úkol - zvelebení areálu - se myslím velmi podařilo. Přišel jsem do výboru s vizí, že potřebnou úpravu areálu by bylo dobré spojit s uspořádáním netradiční sportovní akce na závěr soutěže, s představením zajímavých osobností. O tomto víkendy se uskutečnilo fotbalové utkání Pivrcova „11“ s Výběrem osobností (o něm bude asi psáno samostatně) a právě toto byla ona meta, ke které směřovala pracovní aktivita výkonného výboru. Podobně jako v domácnosti před významnou návštěvou si nechceme udělat ostudu - uklízíme, investujeme do něčeho, co by za normálních okolností mohlo počkat -, tak i náš areál prošel takovouto proměnou. Bez pomoci sponzorů a bez obrovské práce při zajišťování financí, investičních i provozních, naším „Ministrem financí“ (kolega a přítel Honza Ledvína) by se tyto změny neuskutečnily. Jsem rád, že myšlenku se podařilo realizovat a je pro mne velmi potěšující, že náš areál nyní nabízí velmi příjemné prostředí pro posezení všem generacím s výhledem do fascinující zeleně fotbalového trávníku.

mt

Důstojná fotbalová vzpomínka



□ Kapitán s brankářem Olympie HK přebírají z rukou prezidenta AFK Častolovice a syna Václava Tichého Miloše vítězný pohár.

zasvětil fotbalu v Častolovicích bez nadsázky celý život - pana Václava Tichého.

Věříme, že tato první organizovaná vzpomínka bude dobrým startem k vytvoření tradice dalších ročníků turnaje.

Výsledky:

1. Olympia Hradec Králové
2. Dobruška
3. Doudleby

hráč:	Jan Vobejda	Olympia Hradec Králové
střelec:	Filip Langr	Doudleby
brankář:	Tomáš Ježek	Přepychy

Nejlepší hráči

Miloš Tichý - prezident AFK

PŘIJEL K NÁM PIVRNEC

Sobota, 21. červen 2003, čas 15:30. Oblačno, 24° C, poměrně svěží studený vítr. Mísím se mezi troušící se fotbalové fanoušky, kteří míří na stadion AFK Častolovice. Podle původního rozpisu měl zde být dnes odehrán poslední mistrovský zápas skupiny B Královéhradeckého kraje mezi místní jedenáctkou a borci z Borohrádku. Mač důležitý, s notnou dávkou štěstí existenční (pouze výhra a velice špatné výsledky mužstev Provodova a Opočna mohly dát častolovickým naději na udržení I.B třídy), leč právě zmíněné okolnosti přiměly fotbalové činovníky všechny inkriminované zápasy sehrát v jeden den, tedy až v neděli 22. června.

Proč tedy ten zájem? Proč davy fanoušků, jaké častolovický stadion dlouho nepamatuje? Inu, po osmi letech zavítala do Častolovic populární Pivrcova „11“, aby změřila síly s týmem Výběru osobností. Plakáty slibovaly mnohé. Známé osobnosti fotbalu (trenéry, rozhodčí, hráče, funkcionáře), hokeje, tenisu i mediální pracovníky. A především, jak už při takových příležitostech bývá, radost z fotbalu a dobrou zábavu. Také pečené prase a po skončení utkání taneční zábavu.

Začátek klání byl avizován na 16:00. Vlivem dopravních problémů při přesunu hráčů vlastně z celých Čech do pro ně do té doby snad neznámých Častolovic („Vy jste tady ale utajení! Nebejt nějakýho strejce, tak jsem ten váš stadion vůbec nenašel.“) se aktéři utkání začali sjíždět okolo půl paté. Mnoho to nevedlo. Na hřišti se zatím za „kulatým nesmyslem“ proháněli častolovičtí elevové a přípravka povzbuzování rodiči a příbuznými, znalci fotbalu probírali šance a trousili prognózy pro zítřejší existenční zápas s Borohrádkem. Jen pivní „odborníci“ reptali: „Pivo z kelímku? Kdo to má chlstat?“ Snad si neuvědomili, že při takové sešlosti si hospodský nemůže dovolit čepovat „do skla“, nechce-li přijít na buben. Mimo to, rozbitý půllitr a střepiny v dětské (a nejen dětské) noze nejsou zrovna tím zážitkem, za kterým se chodí na fotbalové utkání.

Chvilí před pátou ruch utichá a z kabin vyběhají hráči obou mužstev, ruku v ruce s častolovickými zážky, kteří je vedou k slavnostnímu nástupu. Jako první se představuje Pivrcova „11“ vedená trenérem Václavem Tichým - Josef Dušek (prezident AFK Mladá Boleslav), Karel Horčík



□ Aktéři utkání přivedli na častolovický trávník malí fotbalisté AFK.

(spolupřítel Pivrcových hospod), Milan Švec (redaktor deníku Sport), Vojtěch Nouzák (režisér TV Prima), Jaromír Šetrlé (manažer FK Mladá Boleslav), Michal Beneš (ligový a mezinárodní rozhodčí), Bohdan Ulihrach (český tenisový reprezentant), Jaroslav Hřebík (bývalý trenér Sparty Praha), Petr Kouba (vicemistr Evropy 96), Jiří Štajner (fotbalový reprezentant, hráč Hannoveru) Václav Kotál (bývalý hráč pražské Sparty), Roman Tichý (hráč Mladé Boleslavi) a Rudolf Skácel (mistr Evropy do 21 let). Následuje Výběr osobností s trenérem v Častolovicích dobře známým, Lubošem Martinem - Karel Podhajský (brankář exligového Hradce Králové), Miroslav Zemánek (kapitán exligového Hradce Králové), Pavel Krmaš (nová posila pražské Sparty), Jan Hlaváč (hokejista, mistr světa 99), Jaroslav Hlinka (hokejista, mistr světa 2001), Patrik Martinec (hokejista Kazaně a příležitostný fotbalista Častolovic), Jiří Zelenka (bývalý hráč pražské Sparty, v současnosti německého Freiburgu), Jiří Kácovský (bývalý hráč Náchoda a Častolovic) a borci z Častolovic: Pavel Mráz, Jiří Plocek, Milan Izák, Radim Slanina a Jaroslav Fabián (s ortézami na obou nohou působil opravdu impozantně). Přicházejí i rozhodčí utkání - jako hlavní Milan Šedivý (rozhodčí FIFA), Miloš Hrubý a Martin Hlaváč - a lékař MUDr. Jaroslav Čepelka.



□ Pivrcova „11“: stojící (zleva) - J. Hřebík, J. Šetrlé, B. Ulihrach, K. Horčík, R. Tichý, V. Kotál; dřepící (zleva) - M. Beneš, J. Štajner, J. Dufek, V. Nouzák, P. Kouba, M. Švec, M. Zemánek.

Hráči se rozestávají po hřišti, chvilka rozpaků, neboť slavnostní výkop měl provést starosta obce, který se bohužel nedostavil, a hra začíná. V prvním poločase se do hry „opřel“ tým Výběru osobností, ve kterém se neztratili ani místní borci - kanonýr Pavel Mráz si troufnul i na penaltu, kterou s přehledem proměnil (Že by se chtěl zviditelnit? Šeptá se totiž, že míří výš než do „okresu“ padající AFK.). Na „osobnosti“ v této chvíli nestačilo ani umění Jiřího Štajnera, ani obětavost Jaroslava Hřebíka („Oni mě snad chtějí uštvat!“). S hvízdem píšťalky rozhodčího Šedivého byl stav pro „Pivrcu“ nepříznivý - 0:2.

Poločasová přestávka se nese ve znamení dětí a mladých příznivců fotbalu. Vbíhají na hřiště s notýsky, dresy, fotografiemi a loudí podpisy známých hráčů a svých idolů. V patách jsou jim maminky s fotoaparáty, toužící vyhovět přání svých ratolestí a zvěčnit je s mediálně nejznámějšími fotbalisty (je to skutečně jen přání jejich dítěte, které je popoháněno vyfotografovat si třeba Koubu?). Na „dračku“ jdou Štajner, Kouba, Skácel a snad největší počet příznivců má na častolovickém trávníku Jaroslav Hřebík, který s usměvavou tváří neodmítá žádnou žádost o foto či podpis. Ale všichni hráči trpělivě pózují před objektivy fotoaparátů či videokamer, ochotně se podepisují všude a na vše, co jim malí fanoušci předloží. Nebyť nekompromisních pravidel, že fotbalové utkání má dva poločasy, mladí příznivci fotbalu by se se svými hvězdami těšili snad až do setmění.

Přestávka byla věnována nejen fanouškům, ale i zákulisním „intrikám“. Do druhého poločasu se podařilo „Pivrcům“ zlanat do svého týmu Míru Zemánka a z lavičky nastoupil Rudolf Skácel. Hra se zrychlila, „Pivrcům“ se otevřely šance a zvrát utkáni na sebe nenechal dlouho čekat. „Osobnosti“ na jednu prohrávaly 3:5. Před koncem utkání se jim sice ještě podařilo snížit na rozdíl jediného gólu, ale to bylo vše. Pivrcova „11“ vyhrála 5:4.

Odchod do kabin. Opět hrozny malých i velkých fanoušků okolo hráčů.

„Počkejte, prosím vás, až se alespoň vysprchují,“ žádá jeden pořadatelů.

Jakoby dal povel k nalepení nosů na sklo u oken chodby ke sprchám. Ručníky okolo beder, sportem vypracovaná těla.

„Běž tam, a vyfoť je nahatý,“ radí nějaký pořadatel. „Prodáme to do Blesku!“

Nešel, nevyfotil.

Osprchovaní hráči obou mužstev měli připraveno občerstvení v sále restaurace, ale moc si ho zpočátku neužili.

„Přiveď Koubu, já se s ním chci vyfotit!“

„Přiveď si ho sama, já jsem byla už pro Štajnera a Hřebíka!“

Jak jste poznali, o fotografování neměli zájem jen fanoušci rodu mužského, a tak není divu, že teprve hudba počínající taneční zábavy dala hvězdám častolovického utkání trochu vydechnout a občerstvit se.

Co bylo dál? Živá hudba, jak jsem se dozvěděl ze zdrojů blízkých AFK, hrála do půl druhé a byla vystřídaná hudbou reprodukovanou. Návštěvníci se rozcházeli různě. Někdo hned po utkání, někdo vydržel přes „tanečky“ a někdo také až v brzkém dopoledni. Každý podle své chuti, nálady a kondice.

A chcete znát hodnocení celé akce? „Bylo to fajn!“ slyšel jsem druhý den na hřišti. A já s tím souhlasím.

mp

TJ SOKOL ČASTOLOVICE

Naše činnost začala již na přelomu roku, kdy výbor rozhodl uspořádat dne 2. 1. 2003 novoroční turnaj ve vybíjené. Přihlásilo se celkem 7 družstev a celé odpoledne se soutěžilo. Myslím si, že to byl dobrý nápad po novoročních svátcích, rozpoehybovat malá tělíčka dětí.

Za vzornou přípravu a vedení turnaje děkuji paní Bečičkové, která byla hlavním iniciátorem této akce, a také všechny zápasy odpískala.

Soutěže v tradičním zimním pětiboji, pořádané Asociací sportu pro všechny (ASPV), která proběhla 8. března, se z našeho oddílu zúčastnilo 7 členů (3 dívky a 4 chlapi). Přestože žádný z nich nepostoupil do krajského kola, patří jim poděkování za úsilí podat co nejlepší výkon.

Další akcí ASPV, které jsme se chtěli zúčastnit, měly být lehkootletické soutěže, ale bohužel se nám ji pro nedostatek cvičitelů nepodařilo obeslat.

Jako velice úspěšný hodnotím Den dětí, pořádaný v sobotu 30. května na Sokolské zahradě v tradiční spolupráci se SRPDŠ při ZŠ v Častolovicích. Pro děti byly připraveny různé soutěže (např. v házení na terč, na plechovky, s kroužky, v malování poslepu, stříhání balónků, skákání v pytlí, vybírání bonbonů z mouky foukáním, přetahování lanem apod.), velkém zájmu se těšila malá kopaná (zúčastnilo se 9 družstev - ve skupinách se bojovalo v pátek, ve velkém finále v sobotu) a samostatnou disciplínu měli i členové tenisového oddílu na antuce. Jak úporné boje to byly, je vidět na fotografii.

Za vzornou přípravu malé kopané děkuji panu Miroslavu Beránkovi, který byl zároveň i rozhodčím všech utkání. Dále nesmím zapomenout na poděkování za veškerou pomoc všem ostatním členům Sokola a členkám SRPDŠ, a ženám z oddílu aerobiku za již tradiční opékání párků a zajištění občerstvení.

I přes účast téměř stovky dětí nám připadá, že návštěva byla oproti loňsku podstatně nižší - své jisté sehrálo i vedro a děti daly přednost koupání. Nedáme se však od činnosti pro děti odradit a budíž nám to námětem k přemýšlení o dalším zpeštění příštího Dne dětí.

Nakonec musím poděkovat všem častolovickým sponzorům (více než 30), kteří se na Dni dětí podíleli jak finančními dary, tak i různými upomínkovými předměty či bonbony a sladkostmi, které děti za účast na soutěžích dostávaly.

V Kostelci n.O. proběhlo 4. června okresní kolo ve vybíjené. Smíšené družstvo Sokola Častolovice soutěžilo v kategorii mladší žáci, a při rovnosti bodů čtyři družstev se naši borci umístili na krásném 2. místě a postoupili do kola krajského. To se konalo 7. června v Čestvicích. I přes nepříznivý začátek (první utkání a první prohra) se naše družstvo rozehrálo a všechna ostatní utkání vyhrálo. Jelikož tři družstva měla opět stejný počet bodů, zase se počítalo, a naši malí Sokolové získali vynikající 1. místo v kraji. Udělali radost nejen paní Bečičkové a panu Sršňovi, kteří je na turnaji doprovázeli, ale především sobě, protože kromě ocenění získali i krásný smetanový dort. A jelikož pan Sršeň slíbil za vítězství i pár kopečků zmrzliny, přibyla na zpáteční cestě jedna chladivá zastávka.

Smíšenému družstvu mladších žáků patří poděkování za vzornou reprezentaci Častolovic o to větší, že se soutěže zúčastnilo poprvé.

Oddíly stolního tenisu, které hrají v okresních soutěžích, dokončily ročník 2002/2003 a ve svých skupinách obsadily místa okolo středů tabulek. Jako pozitivum vidím iniciativu družstva žáků, přihlásit se do oblastní soutěže v kraji. Tím by se zvýšila jejich herní úroveň i výkonnost a vytvořily se případné rezervy pro obě družstva dospělých.

Miloslav Sršeň, předs. TJ Sokol Častolovice



□ Den dětí na Sokolské zahradě - přetahování lanem.